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Szádat teljes harci készültséget 
rendelt el Egyiptomban
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A KNESSET JÓVÁHAGYTA
a Jarring-tárgyaíások ielnjitását

OoSda Méir: Helyzetünk erősen javult - Ä Vallásos Nemzeti Fárt több képviselője megszegte 
a koalíciós fegyelmet - Ä Gáehál is támogatta a bizalmatlansági indítvány!

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától). — Golda Méir minisz- j vita eleién azonban néhány per- Szabad Központ szavazott. A 
terelnek tegnap kijelentette a Kneszefuen. hogy Izrael a felfiiggesz- | tig heves szóváltásra került sor. Mámláchti-lista képviselői és a

A polgári kormányzat mobilizálása a belső front 
megerősítésére szolgái — Enyhítették a Nasszer 

által elrendelt államosítást
Kairó, flFP, Reuter, UPI). — Ánuár Szádát egyiptomi elnök 

! tegnap utasítást adott, hogy Egyiptom kormánygépezete és minden 
I intézménye készüljön fel a háború kiujulásának lehetőségére. Az 
I egyiptomi elnök a kormány tagjainak, a tartományi kormányzóknak, 
I valamint az Arab Szocialista Egységpárt vezetőségének együttes ülé­
sén adta ki az utasítást.

tett Jarring-tárgyalásokhoz visszatérve, problémák és nehézségek am'kor dr. Jiszráél Slomo Ben Rákach, valamint dr.
Méir (Vallásos Nemzeti Párt) r>,,„ »•
képviselő felszólalásában szemé-ei-itf áll. azonban a tárgyalásokat szilárdabb pozícióból kezdi meg. 

Ti’intahogy azt korábban tehette volna, mert időközben mind katonai, 
mind politikai síkon jelentős eredményeket sikerült elérnünk.

Az utóbbi időben — mondotta mos külpolitikai megerősödésünk 
Golda Méir, politikai nyilatkoza- is.
taban — határozottan megerőső- i 
dött és uj alapokat is kapott az 
Egyesült Államoknak az a felfo­
gása, mely szerint a közelkeleti 
erőegyensúlyt minden körülmé­
nyek között fenn kell tartani. 
Ugyancsak szilárd alapjává vált 
az amerikai magatartásnak az az 
elv. hogy a felek közötti szabad 
tárgyalásokon alapuló megoldásra 
kell törekedni. Az amerikai állás­
pont ilyen alakulásának — hang­
súlyozta — fontos kihatása van a

Szádát egyiptomi elnök egyik 
legutóbbi nyilatkozatát visszauta­
sítva kijelentette Golda Méir, 
hogy Izráel nem kapott újabb ame 
rikai földrakétákat, ezzel szemben 
ismeretes, hogy a Szovjetunió va­
lóban felszerelte Egyiptomot Lu­
na tipusu rakétákkal.

Megemlítette Golda Méir azt 
is. hogy a Kneszetben augusztus 
4-én elmondott beszéde értelmé­

re vetette a kormánynak, hogy a 
Biztonsági Tanács határozata 
teljes elfogadásával akar a Jar­
ring tárgyaláshoz visszatérni, 
bár a korábbi kormányhatározat 
ennek ellene szól. Jiszráél Gá- 
lili államminiszter közbeszólás 
formájában igyekezett cáfolni 
Ben Méir állítását. Ekkor ugyan 
csak közbeszólás formájában be 
avatkozott a vitába Menáchem 
Begin (Gáchál) képviselő is, aki 
azt állította, hogy a kormány 
magatartása példátlan és hogy 
Ben Méimek igaza van. A rövid, 
de heves szócsatába beleszólt

Jiszráél
Slomo Ben Méir és Zvulun 
Kammer (Vallásos Nemzeti 
Párt) képviselő tartózkodtak a 
szavazástól. A VNP néhány más 
tagja nem volt jelen a szavazás 

j idején.
í A Kneszet elutasította a Sza- 
' bad Központ bizalmatlansági in 
1 ditványát, amelyet meglepő mó­
don a Gáchál is támogatott. A 

: javaslatot 81 szavazattal 27 el­
len vetették el.

Az Egyiptomi Sajtóiroda sze­
rint Ánuár Szádát a tanácskozá­
son elrendelte, hogy „harci ké­
szültségbe helyezzék a kormány­
zatot és a politikai, valamint tör­
vényhozó testületeket, akik szá­
mára terveket dolgoztak ki a harc 
esetére”. Szádát felszólította a je­
lenlévő vezető hivatalnokokat, 
hogy viselkedjenek úgy mintha 
harci egységek parancsnokai len­
nének.

„A következő hat hónap lesz 
a döntő és febmár 5-én (a tüzszü- j 
net lejártakor) készen kell állnunk 
az első döntő lépésre a következő 
fázisban” — mondotta Szádát. A 
készenlét érdekében két nemzeti 
tanácsot létesítenek. Az egyik a 
„harcoló polgárok” (polgári véde­
lem) tanácsa, a másik pedig a 
„munka a harcért” tanács, amely 
körzeti csoportokra oszlik.

Szádát kijelentette .hogy

keltett Szádéinak az a figyelmez­
tetése, hogy „Izráel meg fogja kí­
sérelni Egyiptom belső frontjának 
megingatását”. Ebben annak jelét 
látják, hogy az országban növeke­
dőben van az elégedetlenség. Nyíl 
ván ezzel függ össze a Szádát ál­
tal bejelentett intézkedés, amely- 
lyel visszavonta a Nasszer alatt 
elrendelt államosítás egyrészét. 
Egyben az államosítás jogát áthá 
ritotta a bíróságokra.

Politikai körök kiemelik, hogy 
Egyiptomban még sohasem hív­
ták meg az alacsonyabb hivatal­
noki kart egy ilyen ülésre, ame­
lyen az elnök és a kormány vala­
mennyi tagja vett részt. A Nasz- 
szer-korszakkal szemben ez bizo­
nyos demokratizálást jelent. 
Ugyanakkor az elnök nyilatkoza­
tainak harcias hangját úgy értel­
mezik. hogy ez választ képez az 
izráeli kormány döntésére és 
Golda Méir bejelentésére amely 
szerint Izrael a Jarring-tárgyaláso- 
kon fenntartja eddigi elvi állás-
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ben Izrael minden tárgyalófelével j Golda Méir miniszterelnök
közölte álláspontjának lényegét.

Jarring-tárgyalásra. a nagyhalai-, jgy a többi között azt is. hogy
az egyesített Jeruzsálemet Izrá-mak közötti érintkezésére, vala 

mint a Biztonsági Tanácsban fo­
lyó esetleges vitákra.

Golda Méir
a legnagyobb határozottsággal I 

visszautasította a Rogers-tervet j
és kijelentette, hogy egyezményes 1 
t-' védhető határok létrehozása j 
c-ak a felek közötti tárgyalások ; 
alapján képzelhető el, minden ki­
viről jövő meghatározási kísér­
let nélkül.

Nyilván nem várják tőlem a 
H izban — mondotta Golda Méir, 
— hogy az Amerikával folytatott 
legutóbbi tárgyalásaim valameny- 
nyi részletét feltárjam, de határo­
zottan kijelenthetem, hogy 

ma erősebbek vagyaink, mint 
bármikor.

< reménviink van arra. hogy had­
felszerelési megerősödésünk to­
vább folytatódik. Ezzel párhuza-

el fővárosának tekinti.
a Biztonsági Tanács 1967 novem­
beri határozatát csak tárgyalási 
keretnek tartja és a tűzszünetet 
hajlandó fenntartani, mig a hely­
zet kötelező békeszerződés for­
májában nem rendezhető.

Menáchem Begin, képviselő 
volt a vita első felszólalója. A i a Házban a koalíció vezetősé-

ís,
aki a miniszteri asztaltól kiál­
totta Begin felé: .Jól tudja, 
hogy nincs igaza, ismeri a té­
nyeket, miért állít ilyesmit?”

Begin azonban ezek után is 
kitartott álláspontja mellett. A 
szóvihar elülte után a poli­
tikai vita csendes mederben foly 
tatódott.

A Kneszet plenáris ülésével 
egyidejűleg ülést tartott tegnap

mm

IDŐJÁRÁS
A meteorológiai intézet tegnap 

esti jelentése szerint ma a tegna-

leghatározottabban helyteleníti, 
hogy a kormány visszatér a Jar­
ring-tárgyalásokhoz. Semmi sem 
változott azóta, amikor a kor­
mány a tárgyalásoktól való elma­
radását bejelentette — hangsú­
lyozta. Egyetlen rakétát sem von­
tak vissza előretolt helyéről az 
egyiptomiak és az Izráel számára 
előnytelen Rogers-terv, amely 
csapda jellegű, változatlanul ér­
vényben van.

Beginne! ellentétben Chájim 
Cádok, (Máárách) helyeselte a 
Jarring-tárgyalásokhoz való vissza 
térést.

A Vallásos Nemzeti Párt nevé­
ben dr. Jiszráél Siomo Ben Méir! 
ellenezte a

ge is. Ezen az ülésen megszöve­
gezték azt az összefoglaló hatá­
rozati javaslatot, amely a poli­
tikai vita befejeztével jóváhagy­
ja a kormány hétfői döntését, 
hogy Izráel visszatér a Jarring : v 
tárgyalásokhoz.

A koalíció vezetősége azt is j 
elhatározta, hogy ennek a hatá- j 
rozati javaslatnak megszavazá- ! 
sánál

a koalícióhoz tartozó pártok j 
minden jelenlevő képviselője 
köteles a határozati javaslat 
mellett szavazni.

A Vallásos Nemzeti Párt nem 
fogadta el a koalíció vezetőségé­
nek ezt a szótöbbséggel megho-
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Rómában a Spanyol téren hatalmas tüntetés folyt a spanyol nagy- 
követség előtt a burgosi Ítéletek ellen. A tüntetők nagy táblát vit­
tek „Franco hóhér” felírással. (Lásd beszámolónkat a 6. oldalon)
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Rejtélyes izráeli szökevényt fogtak el 
Libanonban

Egyiptom csak akkor hajlandó 
a tüzszünet meghosszabbításá­
ra, ha gyakorlatilag megkezdik 
a Biztonsági Tanács határozatá­
nak végrehajtását, 

az izráeli csapatok visszavonulá­
sának előre megállapított idő­
rendje szerint Az egyiptomi el­
nök azonban a belső frontot te­
kinti a cionizmus elleni harc leg­
fontosabb részének.

Megfigyelők körében feltűnést pontját.

HÉTFŐM NYiUlAK MF.fi ft JáRRING- 
TÁRGYAUftSOK

New York (UPI). — Az UNO beavatott körei szerint hétfőn, 
január 4-én nyílnak meg a béketárgyalások Gunnar Jarring svéd 
nagykövet közvetítésével. Jarringot a hét végére várják és U Tant 

főtitkár szombaton fog tárgyalni a nagykövettel, hogy előkészítse 
a tárgyalások felújítását.

'Valószínű, hogy Joszéf Tekoa izráeli és Chasszan el Záját egvip 
tömi nagykövet hétfőn külön-külön tanácskoznak Jarrirggal, VIo- 
chammed Farra jordániai UNO-fődelegátus pedig kedden keresi fel 
a közvetítőt. Ugyancsak keddre van kitűzve a négy nagvbataíom 
UNO fődelegátusainak 51. ülése a Közel-Kelet ügyében. Ez 
egyébként a határnap, amelyen U Tant főtitkárnak jelentést kell 
terjesztenie a Biztonsági Tanács elé a közel-keleti békeközvetités 
haladásáról.

Két baleset — négy halálos áldozat
Férj, feleség és kisfánk vesztette életét

A Chedera és Afula közötti 
utón, Gán Hásomron mellett teg­
nap három halálos áldozatot kö­
vetelő baleset történt. Egy jeru- 
zsálemi lakos által vezetett ma-

, , , , zott döntését, hogv fenntarthas-
, ,, Jarrmg-targyalasokat $a a árt 2_3 ta'ja számára a

pmal is melegebb lesz. Varbato azzal, hogy partjában sokan lelki- ' ,ehetőséget az összefoglaló dön-
hömérsékletek: Jeruzsálem 8—15, 
Tel Aviv 10—23, Haifa 12—22. 
( fát 7—15. Tíbériás 9—24. Afula 
4—21, Ludd 11—24, Beér Séva 
9—23, Éjlát 12—25 fok.

ismereti kérdést csinálnak ebből ; 
az ügyből.

A politikai vita tegnap a Kne 
szetben általában csendes és tár 
gyilagos hangulatban folyt. A
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Szokja meg, hogy hetenként — 
töltse ki a TOTO szelvényt

tés elleni szavazásra.
A Jarring-tárgyalásokhoz való 

visszatérésre vonatkozó kormány 
bejelentést a politikai vita után 
a Kneszet késő este 77 szava­
zattal vette tudomásul 27 sza­
vazattal szemben.

A koalíción kívül a javaslat 
mellett szavazott az Ágúdat 
Jiszráél, a Poálé Ágúdat Jisz 
ráél, a Háoiám Házé és az . 
Izráeli Kommunista Párt (Má 
ki) is.

A javaslat ellen a Gáchál és a i

Beirut. (1FP, UPI). — Egy 
libanoni bíróság tegnap egy ha­
vi fogházra Ítélt egy amerikai 
útlevéllel rendelkező állítólagos 
izráeli szökevényt. Az illető Bá­
ján Jedd Ashadour, egy 30 éves 
volt newyorki ékszerészsegéd, 
akit a libanoni hadsereg őrjárata 
decembe r 10-én fogott el.

Ashadour, akinél egy René 
Stein névre szóló amerikai út­
levél volt, azt állítja, hogy 1937 
ben Magyarországon született és 
fél év előtt érkezett Haifára, de 
megszökött Izráelből, mert be 
akarták sorozni a hadseregbe.

Ashadourt az egy havi fogház- 
büntetésen kívül 100 libanoni

Riad Londonba 
készül

London. (Reuter). — Macii - 
mud Riad egyiptomi külügymi­
niszter január 3-un négynapos 
látogatásra érkezik Londonba, 
Egyiptom általános diplomáciai 
offenzivájának a keretében. Ezen 
kívül Riad az egyiptomi petró­
leumcsővezeték építéséről is fog 
tárgyalni, amelynek meg akarja 
nyerni Anglia támogatását.

Az angol kormány tegnap meg 
elégedését fejezte ki afelett, 
hogy Izráel elhatározta a Jar­
ring tárgyalások felújítását Egvip

font birságra Ítélték és büntető- tómmal és Jordániával. Az er- 
se kitöltése után oda utazhat, a- ről szóló nyilatkozatot a külügy- 
hová akar, de Libanont el kell I minisztérium szóvivője tette 
hagynia. í közzé.

LIBIA JANUÁRBAN KAPJA MEG AZ ELSŐ 
MIRAGE GÉPEKET

A líbiai kormány nem hajlandó átvenni a rendelt 110 gépet? — 
Dél-Afrika is érdeklődik Dassault új vadászgépei iránt

gánautó összeütközött a szembe­
jövő taxival, amei>et egy Árá fa­
lubeli arab vezetett. \z összeüt­
közés következtében szörnyethalt 
a magánautó sofőrje, hitvese és 
kisfia. Másik fia súlyosan meg­
sebesült és a chederai Hillél Jaffe 
kórházban ápolják. Ugyancsak 
megsebesült egy kfár-szábái ille­
tőségű gyalogjáró, aki az ut szé- 

I lén. néhány méterre az összeütkö­
zés színhelyétől állt. A taxi so­
főrje és öt utasa — mindannyian 
arabok — csak könnyű sebesü­
lést szenvedtek.

A Haifa-názáreti utón, Haifa 
kijáratánál, hétfőn este halálos 
közlekedési baleset történt, ami­
kor a Nasszer Chalifr. 28 éves ná­
záreti lakos által vezetett magán­
autó nagy sebességgel az előtte 
haladó teherautóba szaladt. A 
karambol következtében szörnyet­
halt a Chalifa mellett ülő Eduard 
Ászbani! 44 éves názáreti lakos, 
a magánautó sofőrje pedig súlyo­
san megsebesült.

Libanon nem kéri 
a BT összehívását

Beirut, (UPI). — A libánoni
Párizs, (UPI). — Franciaország 

januárban megkezdi Mirage repü­
lőgépek szállítását Líbiának. Az 
első négyet az egy év előtt rendelt

A rendőrség helikopterrel ellenőrzi a közúti 
forgalmat

Az új módszert tegnap vezették be

Kitoloncolták
Jordániába

A katonai hatóságok tegnap 
Jordániába toioncolták Mach műd 
Oszmán Áálul 22 éves söchemi 
diákot, akit biztonsági vétségek 
miatt már hosszabb ideje börtön­
ben tartottak. Áálult mintegy 3 év 
vei ezelőtt 5 évi fegyházbüntetésre 
Ítélték és tegnap a Dámia-hidon 
át Jordániába toioncolták.

Az 1TIM hírügynökség jelen 
tése szerint egyébként rövidesen 
kitolnecolják az országból Tá- 
jászir Kubát, a palesztinai diá-. 
kok szervezetének elnökét is.

A rendőrség tegnap óta heli­
kopterrel ellenőrzi a közlekedést 
a forgalmas közutakon. Ennek 
egyik célja a forgalom zavarta­
lan, zökkenésmentes lebonyolí­
tásának biztosítása, a másik pe­
dig a forgalmi kihágások meg­
állapítása és fényképezése a le­
vegőből. Az új módszert tegnap 
vezették be és azt megelőzőleg 
18 rendőrtiszt és altiszt 8 
napig tartó kurzuson vett részt. 
A helikopterekben törzsőrmester 
tői őrnagyi rangig teljesítenek 
szolgálatot a rendőrök.

A rendőrség ez alkalommal 
sajtóértekezletet rendezett a légi 
támaszpontul szolgáló herzliai 
repülőtéren, ahol az országos fő

A szenátus jóváhagyta a félmilliárdos 
hitelkeretet Izráel számára

Washington. (IFP). — Az 
amerikai szenátus megszavazta 
az 500 millió dolláros hitelkere­
tet, amelyet Nixon elnök java­
solt Izráel számára, hogy ezért 
amerikai hadi felszerelést vásá­
rolhasson be. A szenátus össze­
sen egymiiliárd 800 millió dol­
lárt hagyott jóvá és ennek kere-

irányzott félmilliárd.
Ezzel szemben a szenátus nem 

szavazta meg a teljes, 66 mil­
liárd dollár összegű hadügyi 
költségvetést és azt visszaküldte 
a képviselőháznak. Ennek a lé­
pésnek az oka az, hogy a sze­
nátorok egyrésze meg akarja 
tiltani amerikai haderők bevéte­

lébe esik az izráel számára elő- i sét Délkelet-Ázsiaban.

parancsnokság közlekedési osz­
tályának vezetője, Dávid Oren 
rendőrezredes elmondotta,, hogy 
az utóbbi időben erősen meg­
növekedett a motoros járművek 
száma, ami új, a fokozott köz­
lekedés követelményeinek meg­
felelő módszerek igénybevételét 
teszi szükségessé.

A közlekedést ellenőrző heli­
kopter természetesen összekötte­
tésben áll a rendőrségnek a föl­
dön levő parancsnokságaival és 
igy szükség esetén azonnal meg 
oldható lesz a közlekedés átirá­
nyítása kevésbé forgalmas utak­
ra. Ha a helikopter valamilyen 
forgalmi kihágást vesz észre, le­
fényképezi a kihágást elkövető 
járművet és közli az eset rész­
leteit az utón cirkáló rendőrőr­
járattal, amely szükség esetén 
azonnal letartóztatja a vétkes 
sofőrt.

Azt is elmondotta Oren ezre­
des, hogy a helikoptert egyelőre 
•sak bérbevették egy magántár­
saságtól és annak használatáért 
Iránként 420 fontot fizetnek. 
Ha a próba beválik, úgy a rend­
őrség néhány helikoptert vá- 

I sárol.

104 Mirage gép közül januárban,! k°rrnany tegnap a négy nagyhata- 
további hatot februárban száilita- Iomhoz ford,,lt . ’ho=>' Panas* 
nak. A szállítás megállapodás sze-1 emeUen^ az izraeli c-.apatok^ be- 
rint eleinte lassú tempóban törté-, nyomulása miatt Száib Szilem 
nik, mert Líbiának még nincsenek miniszterelnök közölte, bogy a 

Diplomáciai k°rmany hosszas tanácskozáskiképzett pilótái, 
hírforrások szerint húsz líbiai pi­
lóta van kiképzésen Franciaor­
szágban. Szakkörök szerint egy 
Mirage pilóta normális kiképzési 
ideje két év.

A L’Arche cimü francia-zsidó 
folyóirat szerint Libia állítólag 
sztornírozni akarja a 110 repülő­
gépre szóló rendelést és csak 
30—40 gépet kíván átvenni. Ezt 
azzal indokolják, hogy a francia 
gépek drágák és Líbiának nincse­
nek pilótái, sem karbantartási sze 
mélyzete. Valójában a Libia, 
Egyiptom és Szudán, valamint 
Szíria között tervezett federáció 
okoz bonyodalmakat, mert egysé­
gesíteni kívánják a hadseregek 
felszerelését. Egyiptom és Szudán 
vezérkara közölte Libiával. hogy 
annyi szovjet MIG-repülőgépet 
kaphat, amennyi csak kell. Úgy 
Egyiptomnak mint Szudánnak és 
Szíriának a légihadereje orosz re­
pülőgépekkel van felszerelve.

A Dassault vállalat és a fran­
cia hadügyminisz‘érium szóvivői 
megtagadtak minden felvilágosí­
tást arról a jelentésről, hogy Dél- 
Afrika tárgyalásokat folytat az 
ujtipusu „Milan’ vadászgépek meg 
vásárlásáról. Állítólag 30—100 
gépről van szó. Dél Afrika már ‘ 

I kapott 45 Mirage-3 gépet, úgy- J 
I mint 66 francia helikoptert.

után előnybe helyezte ezt a lépést 
a Biztonsági Tanács összehívásá­
val szemben. Szálem magához ké­
rette a nagyhatalmak beiruti nagy 
követeit.

A miniszterelnök közölte, hogy 
a kormány kártalanítja a táma­
dásban elesett két polgár, illetőleg 
a négy polgári sebesült családjait, 
valamint a négy felrobbantott és 
22 megrongált ház tulajdonosait 
Játár faluban.

Gyertyagyújtás 
az államelnöknél

A Bné Brit Rend jeruzsálemi 
páholyának tagjai tegnap ünne 
pélyes keretek között gyújtot­
ták meg a 8-ik chanukagyertyát 
Zálmán Sázár államelnök rezi­
denciáján. A jeruzsálemi fiók­
szervezet elnöke, Mose Sámir 
üdvözlő beszédet mondott. Ben 
Cion Kauders, a Bné Brit rend 
országos felügyelője elmondotta 
ez alkalommal, hogy a Bné Brit 
különböző határmenti települé­
seket, valamint 25, -felszabadi 
tott területeken létesített telepü­
lést vett gondozásba. Zálmán 
Sázár elnök megköszönte a Bné 
Brit rend üdvözletét és beszédé­
ben megemlékezett a leningrádi 
perről, illetve a szovjet zsidóság 
sorsáról.
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A JÄFJUNQ. 
MANŐVER

Golda Méir miniszterelnök 
tegnap a Kneszetben teljes őszin 
teséggel feltárta azt a helyzetet, 
amely lehetővé tette a kormány 
számára, hogy az augusztusban 1 
hozott eredeti határozat érteimé- j 
ben kinevezze megbízottját, aki I 
dr. Jarring közbenjárásával fel­
veszi a tárgyalásokat az arabok | 
kai. A kormány ezzel beváltotta j 
azt az Ígéretét, hogy a Kneszet j 
tudta és hozzájárulása nélkül I 
nem hoz semmiféle új döntést I 
ebben a kérdésben. I

A miniszterelnök hangsúlyoz­
ta. hogy Izraelt őszinte béke­
vágy vezérli a tárgyalások fel­
újításánál. de szavaiból kiesen- j 
dűlt a kétkedés aziránt, vajon ; 
tényleg békés elrendezéshez ve- j 
zetnek-e ezek a tárgyalások. íz- 1 
ráel ragaszkodik a kormány is- j 
mételt nyilatkozataiban lefekte­
tett politikájához, amely szerint 
szabadon és minden külső diktá- : 
tűm nélkül kell létrehozni a meg j 
áüapodást Izráel és szomszédai.), 
között és csakis békekötés esetén 
lehet szó a mai tiizszüneti vona­
lak megváltoztatásáról.

Ezzel szemben Anuár Szádát j 
egyiptomi elnök ismét azt han­
goztatja, hogy Egyiptom a terű- j 
Jetek teljes kiürítését köti ki , 
előfeltételként a tüzszünet meg­
újítására — tehát nem a béke­
kötésre, amelyről nyilatkozatá­
ban egyáltalán nincs szó. Szá­
dat még a szuezi hajózási jogot 
:s a palesztinai menekültkérdés 
..igazságos megoldásának" felté­
teléhez köti — ami arab nyelven j 

1 menekült-tömegek visszatéré- I 
sét jelenti.

A lehetetlen feltételek támasz j 
tása és az ezzel egyidőben Kai­
róban elhangzott vád, hogy Iz- 
ráel számára a Jarring tárgyalá­
sok felújítása csupán manőver, 
— elkerülhetetlenül kiváltja az 
aggályt, hogy az arabok egyál­
talán nem gondolnak kölcsönös | 
engedmények utján létrejövő bé­
kemegállapodásra.

Attól kell tartani, hogy Kai- ! 
-ó csupán félrevezető manőver­
ként sürgeti a tárgyalásokat és 
valójában az ellenségeskedés fel 
újítására készül, a legutóbb 
Moszkvában kapott segélykere­
tek alapján.

Jelentkezett 
a sikkasztó postás
Haifa, (Az uj Kelet tudósítójá­

tól). — Mordecháj Biber 5! éves 
kirját smueü levélhordó, aki két 
év óta rendszeresen fosztogatta a 
gondjaira bízott leveleket és ily- 
módon mintegy tízezer fontot tu­
lajdonított el. tegnap feljelentette 
magát a rendőrségen. „Nem hagy 
nyugton a lelkiismeretem — mon 
dotta a megtévedt postás, — aki 
állítólag vakok és szegények kö­
zött osztogatta szét és egyéb jóté­
konycélokra adományozta a lo­
pott pénzt. Bibert letartóztatták 
és megindították ellene az eljá­
rást.

Az ország legfiatalabb városa

KÁRMIÉL HAT ÉVES ESTE

ELŐFIZETÉSI DU 
HAVON IA 11.- FŐNI

lel Aviv, BOB 831 
Postabank: 4-04444-6

HAIFA:
Hirdetések felvétele: 

Sachar,
Shapira-L 13,

8—20 óráig, tel 62453.
★

Előfizetés és este 8 óra 
után hirdetések: 

Griinberger, 
tel. 52/010. 

Levontin-u. 24., 1. em. 
Postabank: 4-26984-2

JERUZSÁLEM:
Előfizetés és hirdetések 

Erdős: Telefon- 24723. 
Délután 4- 6 között.

Chanuka alkalmává, ünnepelte I tói, 35 kilométerre Tibériástól és 
Kármiéi — néhány heti késéssel I 43 kilométerre Haifától. Tizenki-
— fennállásának hatodik évfordu­
lóját. Ez volt az első születésnap, 
amit már mint önálló helyhatóság 
ünnepelt Kármiéi, mert 1964. ok­
tóber 28-tól egészen az idei ápri­
lisig a városkát a sikunügyi mi­
nisztérium igazgatta.

Hat év alatt hatalmas változá­
son ment át Kármiéi. Attól a 
pillanattól kezdve, amikor a meg 
boldogult Eskol miniszterelnök 
bejelentette a Gálil zsidók által va 

I ló betelepítésének grandiózus ter­
vét, a Kármiéit környező arab 
falvak lakói igyekeztek azt elgán­
csolni. Az elmúlt esztendők azon­
ban bebizonyították, hogy a fejlő­
désnek indult városkából csak 
hasznuk volt a környék lakóinak. 
Az építkezések során hatalmas ke­
resethez jutottak, mert minden 
munkáskézre szükség volt.

Kármiéi lényegesen elüt Izrael 
többi fejlesztési városától Itt nem 

' ismerik a fa-, vagy bádog-erif fo-
A közlekedésügyi minisz- galmát, mert a kezdet kezdetén el-

térium az elkövetkező hat hó- 
! nap folyamán több mint egy- 
I millió fontot fektet az észak- 
! gálili Máchánájim repülőteré- 
! nek fejlesztésébe. A repülőteret 
j jelenleg az Árkijá belföldi for- 
I galmat lebonyolító gépei és más 
í könnyű gépek használják. A 
terv szerint meghosszabbítják 
és erősebb anyaggal vonják be a 
kifutópályát ,ezenkívül pedig vi­
lágitó berendezést létesítenek oly 
módon, hogy éjszakai órákban 
is használható legyen a repülő­
tér.
//WWW/////////»//»///

NVOI.C KIRAKATUNK 
KÖNYVEIBŐL 

VÁLOGATHAT

HADASM
Nyitva 9—1 és 4—7-ig

készültek a szebbnél-szebb, tága­
sabbnál tágasabb lakások a víz- 
és villanyhálózat is megszületett 
és csak ezután került sor az új 
honfoglalók beköltöztetésére.

A tágas városháza épületében 
Baruch Wanger tanácselnök tá­
vollétében helyettese, a fiatal, 30 
éves Saul Amor közli a városka 
érdekes számadatait. Kármiel ma 
mintegy ezer családot, 4000 lel­
ket számlál. Ebbő! körülbelül 50 
százalék a válik és a többiek ke­
let-európai, angolszász, illetve 
ázsiai és afrikai országokból szár­
mazó olék.

Az 5200 dunámnvi területen 
fekvő Kármiéi 22 kilométerre van

lene üzemében 877 ember dolgo­
zik, az építkezésben további 250, 
míg az egyéb hivatalok 463 sze­
mélyt foglalkoztatnak. A legna­
gyobb üzeme a 220 munkást fog­
lalkoztató „Sonic” inggyár, a be­
tonház gyárban 150 ember talált 
munkát.

Nemrégiben elkészült az új ke­
reskedelmi központ is Nem mint 
ha a régi már „öreg” lett volna, 
mert az öregség fogalma ebben az 
új városban ismeretlen, de a nö­
vekvő forgalom így kívánta meg. 
A régi és az új érkező között nem 
lehet több mint hat esztendő és 
minden polgár azonos jogokkal 
indul. Akkora vagy Haifára, vagy 
bármely középiskolába küldendő 
gyerek napi utazási költségét egy­
formán fizeti a tanács hasonló­
képpen a tandíjat is.

A kármiéli „magyarok” közül 
Schultz Lilly a városka minden 
zegét-zugát ismeri Ő az első „hon 
foglalók” egyike. Hat éve lakik 
itt, de 1948-ban alijjázott a Ga­
rant völgyéből. Ennek az alijjá- 
nak a története külön érdekesség: 
mint a Csehszlovákiában tobor­
zott „Hágáná” legjobb céllövője 
lépett partra a Függetlenségi Há­
ború idején. Férje. Aser, szintén 
szlovákiai, a felső-gálili autó-koo- 
peratíva vátik sofőrje. Róni fiuk, 
aki öt évvel ezelőtt Kármiéi ifjú­
sági polgármestere volt, a tiszti is­
kolát végzi, lányuk a nahariai gim 
názium növendéke.

Szécsi Endre zenetanár is az el­
ső „fecskék” közé tartozik. Az 
ünnepségek alkalmával az ő kó­
rusa kisérte a Tal Jaffa balett- 
tanárnő növendékeinek táncszá­
mát.

A legvatikabb a .magyarok” 
közül Goldstein Imre, aki 47 éve 
él az országban. A Kármiéi mozi 
tulajdonosa, Löffler Chájim is
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18.00: Körséta az állatkertben. 
18.23: Óz, a csodák csodája. —

, , , A boldog erdő. A gyáva orosz-
gyermekkoraban alijjázott Besz- ]án barátaivaI pikniken vesz részt 
tercebanyaról, a biraniti vívó-1

Micháel i ).]rat

akadémia igazgatója. Kulka János 
vegyigyári alkalmazott, szabad­
idejében szob’-ászkodik.

Braun István mérnöknek finom 
mechanikai üzeme van, az erdélyi 
származású Rosenberg 
30 alkalmazottal dolgozó nyom­
dája pedig a legnagyobb a Gálil- 
ban. A kereskedelemben az Ipoly­
sági Deutsch Béla említhető, aki­
nek mészárszéke van, a helyi 
ATA-t Róth és Rosenberg veze­
tik, Ladányi Ávri, a hatnapos há­
ború sebesültje a Chevráí Há- 
chásmálnál dolgozik.

A községtanácsnál a magyar 
nyelvterületről származók közül 
említhető Jánai Galambos Ezra, 
a továbbképző tanfolyamok veze­
tője. Az erdélyi származású Já- 
kobi Dávid szintén nevelő. Város­
atya Csisztlin Simon is, egy bútor 
üzlet vezetője, aki Csehszlovákiá­
ból alijjázott.

A sport terén sem marad le j 
Kármiéi. Épül a stadion és a Há- 
poél mellett a Mákkábi is meg­
alakította csapatát. A Wizo is 
megalakult, a Dolgozó Anyák 
Szervezete két óvodát és napközi 
otthont tart fenn, a klitaközpont- 
ban lévő bölcsőde is a felügyelete 
alá tartozik.

A városka pár évvel ezelőtt a 
páncélosokat, nemrégiben pedig a 
Náchál alakulatát „fogadta örök­
be”.

Szép férfikort kívánunk a hat­
éves Kármielnek.

Óz ország erdejében.
18.30: Arab nyelvű műsor: A 

vallás szerepe az ember életében, 
hírek, magazin az izraeli arabok 
életéből.

19.30: Havi tudományos folvó-

20.00: Mábát hírmagazin. 
20.20: XVhisky bőven. — Egész 

estét betöltő film, Basil Radford 
főszereplésével. A film egy elha­
gyott szigeten játszódik le, ahol 
nem lehet szerezni whiskyt. Egy 
nap a sziget partjainál egy hajó 
zátonyra fut és süllyedni kezd 
50 ezer láda whiskyvel.

21.55: Hírek. Befejezésül egy 
mondat a Szentírásból Hatikva.

ISKOLATÉVÉ 
8.15: Algebra a 9. osztálynak.

A HITACHDÜT 
GLÉJ HUNGÁRIA

N A T A N J A
Folyó hó 30-án, szerdán este tél 

8 órakor tartjuk szokásos heti szo­
ciális teaesténket. Háziasszonyok: 
Feldroár Ibi és Kiéin Eta. Minden­
kit szeretettel várunk körünkben.

a 7EI-ÄYSVI MOZIK 
KÉT! MŰSORA
ELŐADÁSOK KEZDETE: 

4.30 - 7 30 - 9.30

Akkótól, 30 kilométernyire Cfát-
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$Tel-Aviv, Nesz Ciona ntca 4^
í (Járkon szállónál) Tel. 59684 £ !
5 n í

Ü CSENDES VIZEK A KIKÖTŐKBEN
///////Z////WW/////////ZW, A Kikötőhatóság berkeiben 
o vallásos, kellemes hölgyet ke- lecsendesedett a vihar és a nagy

bérharc elmúltával ismét a ki­hoz, csak éjszakára. 8—S-ig. ..Külön 
szoba" jeligére, T. A., POB. 831.

— Gyilkosság vádjával rövi­
desen bíróság elé állítják Cion
Szofér 50 éves tibériási lakost, 
aki nemrégiben — mint jelentet­
tük, — kalapáccsal fejbevágta fe­
leségét. Az eredeti vádirat sze­
rint Szofér csak gyilkossági kí­
sérlet címén felelt volna a bí­
róság előtt, minthogy azonban 
az asszony közben meghalt, a 
rendőrség és az ügyészség átmi­
nősítette a Szofér ellen benyuj 
tott vádiratot.
"YYYYYYYYYVYYYYYVYYYVYYYYYYYYYYX

Meszelés, asztalosmunkák, 
csempe, viz- és villanysze­

relés, tapéta, linoleum.
Felelősségteljes minőségi 

munka, megállapított időre, 
kitűnő kivitelezés.

I „REMQHT BÁZEL”
I T. A.. Rech. Bázel 39. §
5 Telefon: 448962. £
AAAAAAAAAAA/v’.AAAAAAAA'VvAAAAAAAA

— Csempész - tevékenységgel
gyanúsítanak egy magasrangu 
haifai vámtisztet, akit a rendőr­
ség drámai éjszakai üldözés ered 
menyeképpen Kfár Chászidim- 
ban letartóztatott. A gyanú sze­
rint a tiszt összejátszott egy 
csempész-bandával és lehetővé 
tette tagjainak, hogy 150 ezer 
font értékű csempészárut impor­
táljanak. Az üggyel kapcsolat­
ban letartóztatták egy haifai éj­
szakai mulató tulajdonosát, va­
lamint a Jaffa teherhajó néhány 
matrózát is.

kötők termelékenységének és ra­
cionalizálásának kérdése került 
előtérbe.

November végén tértek vissza 
külföldi tanulmányújukról a 
technikai dolgozó csoportok, | ba|e^,t 
amelyek Belgiumban tanulták 
meg az Izraelben is hamarosan 
üzembe helyezendő daruk keze­
lési módozatait. A tanulmány­
úiról lelkesedéssel és némi 
irigységgel eltelve tértek vissza 
az izráeli kiküldöttek, akik nem 
győzték eléggé hangsúlyozni, mi­
lyen hatalmas, modern gépek 

! működnek az európai kikötők- 
I ben.

most keresi a megfelelő jelölte­
ket.

Az Izraelben működő mun­
kás-klubok nemrégiben úi „tag­
gal” szaporodtak: Éjlát kikötő­
jében megalakult „Az óvatos 
dolgozók" klubja, amelynek tag­
jai lehetnek mindazok, akiket 
öt év alatt nem ért munka-

A Kikötőbatóság sajtóosztá­
lyának közlönye, amely részle­
tesen tárgyalja a tanulmányút 
eredményeit, közli azt is, hogy 
az idei csúcsforgalomban több, 
mint hatezer embert foglalkoz.- i YÁD SZERINT 
tatnak a kikötők.

Nemrégiben a klub terített 
asztalok mellett tartott ünnepé­
lyes nagygyűlést — a feleségek 
jelenlétében — és ez alkalom­
mal 48 dolgozó kapta meg az 
elővigyázatossági oklevelet.

A Kikötőhatóság sajtóosztá­
lyának közlönye egyébként ér­
dekes kimutatást közöl a há­
rom izráeli kikötő személyszál­
lító és teherforgalmáról. Az

horgonyzott a bárom kikötőben. 
124 Haifán, 57 Ásdodban és 8 
Éjlátban. A 124 haifai hajó 
közül 24 személyszállító volt. 
Egyébként a személyforgalom 
csökkenést mutat, októberben 
kevesebb, mint 12 ezer ember 
érkezett hajóval Izraelbe. Vi­
szont a teherforgalom örvende­
tesen emelkedik, különösen a 
citrus-szállítmányok behajózása.
ÁAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAA

Chá.iim Jávinnak 
lánya született

Egy jeruzsálemi kórházban Jo- 
széfa Jávin asszony, Chájim Já- 
vin tévé-műsorközlő felesége 
egészséges lánygyermeket szült.

A népszerű tévé-sztárt igen so-

ALLEXBY: Diáklázadás 
ÁRMON DÁVID: Botrány a super- 

markelben
BEN JEHtiuA: Szemtan»

I CINERAMA Kalandoréit 
, . : DEKEL: A 'éle'em töredékei

Gaiui G. Ervin észter Tik-tik-tik 
CAFON: Kelly hősei 
GAT: Ha
GORDON: Anne zer napja 
ORION- Édes ;rma 
OPHIR: El Califoriano 
HÓD: Kicsoda?
CHÉN: Seldge
MAXIM: A királyfi és a szegény­

ember
MUGRABI: ílö’gy az autóban 
PEER Lovakra ic tőnek 
TECHÉLET: Az ifjnkor lázadása 
SDÉROT: John és Mary 
TEL-AVIV. M A S H 
JÁRÓN: Útban a frontra 
STUDIO- Szerelmer i-iszonyok

adatok ez év októberére vonat- kan keresték fel szerencsekivána- 
koznak. Az említett hónap fo- tokkal első leánygyermeke meg 
lyamán összesen 189 hajó hajó születése alkalmából.
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Haifán jelenleg 3400, Ásdod­
ban 2200 és Éjláton 500 kikötő­
munkás dolgozik. További 350 
munkásra lenne szükség Haifán 
és Ásdodban. s a Kikötőbatóság 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAI

— Indiába utazott Mordecháj 
Ben-Porát Kneszet-képviselő, a 

Munkapárt helyettes főtitkára. Az 
indiai szocialista párt kongresz- 
szust rendez és azon vendégként 
vesz részt Ben-Porát képviselő.

— Gazdát cseréit az éjláti Nép 
tun hotel, amelyet a Chof Hásá- 
ron szállodákat üzemeltető vál­
lalat, a Háchsárát Háüsuv befek­
tetési társaság leányvállalata vá­
sárolt meg. A százágyas Neptun 
hotel a négycsillagos szállodák 
kategóriájába tartozik

Ámrám Kohén előre megfontolt szándékkal 
gyilkolta meg a feleségét

A givátájimi férfi szerelemfélfés miatt ölte meg 
a feleségét

be a nyomozást, ezért a letartóz­
tatás! végzés 15 napra való meg-

Tegnap beszámoltunk arról a 
givátájimi szerelmi drámáról, 
amelynek során Ámrám Kohén 
28 éves férfi három késszúrással 
megölte feleségét, a 22 éves Vik­
tóriát. Az előzetes letartóztatás­
ban lévő Ámrám Kohén ügyében 
már készül a vádirat: előre meg­
fontolt szándékkal elkövetett em­
beröléssel vádolják.

A rendőrség még nem fejezte

hosszabbítását kérik a járásbíró­
ságtól.

Ha a szerelemféltés miatt gyil­
koló Ámrám Kohén bűnösségét a 
vádiratban foglaltak alapján álla­
pítja meg a bíróság, minden való­
színűség szerint életfogytiglani 
fegyházra ítélik.

HOLNAP
A MIFAL 

HÁPAJISZ 
HÚZÁSA

Sorsjegyek kaphatok 
este S.55 őriig 

* Mifái HápájiaafpromnÁ)

2 L J KELET 1970.XII.30
mm

Zárja e! a tévét!
JOBB SZÓRAKOZÁST 

AJÁNL A
TARBUT.

Könyv, újság nagy válasz­
tékban.

Tel-Aviv, Hásáron utca 21. 
(Tácbáná Merkázit)

— Száz lakásegységből álló
új városnegyedet épít Beér-Sé- 
ván a Sikun Ovdim építkezési 
vállalat. A lakásokat a Hé-ne- 
gyed bejáratánál, az Éjlátba ve­
zető út mentén építik. A laká­
sok építésére vonatkozó meg­
egyezést már alá is írta Élijáhu 
Návi polgármester. A Sikun Ov­
dim az év folyamán összesen 
550 új lakást épít a Negev fő­

városában.

dió-, vagy tévé-engedélyt sőt in­
gatlan-átírást is el lehet majd 
ezen az egyszerű úton intézni. Az 1

Áprilistól okmányhélyegsei fizethetjük 
a különböző illetékeket

A közigazgatás ésszerűsítését 
szorgalmazó tárcaközi bizottság 
javaslata alapján jövő áprilistól, 
tehát a következő adóévben —
5 font, 10 font 50 font és 100 
font névértékű okmánybélyeget 
bocsátanak ki, amelyek megvá­
sárlása és megfelelő űrlapra való ! 
ragasztása révén kifizethetjük kü-! 
lönböző illetékeinket

Az új rendszer nagy előnye az 
lesz, hogy a különböző illetékek­
hez kötött engedélyekén nem kell 
a lakosságnak sorbaállni és hiába 
tölteni az időt. A megfelelő űr­
lapra ráragasztjuk az erre a cél­
ra kibocsátott okmánybélyegeket 
— ezzel igazoltuk az illeték be-1 
fizetését — és ugyancsak postai 
úton megkapjuk a megfelelő en­
gedélyt.

A jövőben ölvén módon ka­
punk új személyi igazolványt rá-

Eitsmették Mordecháj 
Ben-JechezRéi írót

Jeruzsálemben elhunyt 87 éves 
korában Mordecháj Ben-Jechez 
kél (Halperin), az ismert héber 
író.

Az elbúnyt Galíciában szüle­
tett s onnan 1920-ban alijjázott. 
Évtizedeken át pedagógus tevé­
kenységet folytatott, s közben 
számos könyve is megjelent. 
Legfőbb témája a chászid világ 
ábrázolása volt, valamint nép­
meséket írt.

Nagy részvét mellett temet­
ték el.

Nagy a zsúfoltság 
a rison-lecioni 

iskolákban
A risoni városvezetőség sajtó­

értekezleten ismertette a város 
közoktatásügyi problémáit. Az 
utóbbi időben olyan arányú volt 
a népszaporulat Rison Lecion- 
ban, hogy az iskolákban túlzsú­
foltság van és újabb gyerekeket 
nem tudnak felvenni.

Ch. Gibstein ügyvéd, a város 
polgármestere hangsúlyozta a 
sajtóértekezleten, hogy a prob­
lémát csak újabb iskolák építése 
által tudják megoldani. Két és 
fél millió fontra van szükség 
megfelelő számú tanterem fel­
építéséhez, és a város jelenleg 
nem rendelkezik ezzel a pénzzel.

A város fejlődésére jellemző 
egyébként, hogy Rison Lecion- 
ban jelenleg 1450 lakás épül.

5731. tévét 2.
1970. december 36.. szerda.

As izraeli radio xtiifoidre sugár­
zott magyar nyelvi adása minden
este 20.45 órakor 3i ' és a 3117-es
hullámhosszon hallható

ALLANDO HIRKOZl.es 
(Csak hétköznapokon) 

4-MÜSOB
!3, 14. 15, 17. lö, ifl. 20 27 

23 és 24 órakor.
B-MŰSOR

605: 7 8, 8. 10. 12. 13, 14 15 
16. 17, 18. 19 (könnyfl béb»! 
nyelven). 1930 (jiddis) 20 30 
(román). 20 45 (orosz) 21 2í 
23. 24 órakor

A HADSEREG RADlOJA 
•2. 13. 14. 15, 16. 17. lö. !fl. %

21. 22. 23 és 24 órakor ff/«//////////;// í ainntitig

B-MÜSOR

6.00: Má tovu. 6.10. Torna, 6 20- 
Hanglemezek. 7.55 Sofőröknek 
8.10: Reggeli zene 8.55- Nagy em.
”®íek a zsidó íUltúrtörténe!emb»n 
9.05: Hanglemezek 10 05 Háziasszó 
nyoknak. 12.07: A dolgozóknak 
munkaadóknak. 12.30: Hangos hir- 
adó 14.10- Hová menjünk ma este' 
14.35: Itt Rivka Michaeli 15 30- Fel 
olvasás a Makkabeusok Könyvéből' 
15.35: Itt Bivka Michaeli 16 07 re-' 
8.1 dalok. 16.30.: Fejtörő folytatásét-- 
ban. 16.35: Régi dalok. 17.05- Har: 

j lemezek. 38.05: fúvószenekarok 
118.40: Sport. 21.05: Gidon Semer 
! mii sora. 22.05: Amosz Ettin-er - 
! vánságmüsorn. 22.54: Könnyű dal lá­
tó«*. 23.05: Nyitott ajtó. _ | 
Michaeli műsora. 0.05: Hatikva.

A-MÜSOR

11.15: A vakációzó diákoknak __
11.31: Ének és dal. 12.05- Zenei beve 
zető. 12.35: Kamarazene. 13 C Szer 
gej Rachmaninov zongora száma: 
13.50: Az UNO munkájáról. 14.10 
Az _anváknak és gyerekeknek.
17.05: Artúr Pollák ázik.__
17.30- Zenei fejtörő. 18.95: Közlemé­
nyek. 18.10: Az irodalom berke-ben 
18.40: Mísna-ieeke. 18.55 Mezőgaz
dáknak. 19 05: Hangos híradó. __
19.50: Tnách-részletek. 20.10: Embe­
rekről és számokról. 20.45: A rádió 
zenei klubia. 21.30: Cházámr 27 05 
A báron kácír professzor előadása. 
23 05: Élleli zene Beethoven. Schu­
bert. Mendelsohn. Csajkovszkij. 
Liszt és Mahler müvei 0 05 - Hatikva

A .tadsereg rádiója

11.00: Hanglemezek. 11.'5: Ameri­
kai daJparádé. 11.35: Déli vendét 
12.05- Hanglemezek. 1270: Mi ín­
ség? 12.15: Kedvelt dalok. __ 12.30:
Rövid >érdcaek 12.35: Üdvözlet dal­
lal. 13 55: Közlemények katonr'- 
nak. 14.57: Műsorismertetés. 15 05- 
Zenei információ telefonon. 13 50 
Mit csínéin-k ma? 17.05: Kivánsá-- 
műsor. 17.40: Hangos híradó. 18 05 
V-Vc-rama-adottak házassága. ÍR.50:
f'hájim Herzog csevegése. __ 19.10
Saike Of5r mű=ora. 20’0: Klasszi­
kus koncert. 20.40: Zenei inter­
mezzo, 21.05- Pon-műsnr 22 0': Az
éjszaka. __ JesáJáhu Ben Porát. -
23.30: Éjféli beszélgetés. 0.05: V - 
sorzárás.

HabimA
Jeruzsálem, dec. 30., szerda 
A NÉM A S ACR A ÍTÉLT 

ZSIDÓSÁG

Haifa. dec. 30., szerda 
FINOM EGYENSÚLY

I

Tel-Avív:
30/12 S 4/1 » 6/1

I

ÜGY ELEI KN (»voll» OZ-Lti 1 üt Ab 
TEL-AVIV BAN

Frenkel, Hámeiech George 28. 
, , , . ... . tel: 223721, Béni, Dizengoff 174, Tel:

Uj rendszer részletéiről az állami 222386. Jáni. Jehuda Hálevi 67. tel:
hatóságok részletesen tájékoztat- í 612474.I "iAIFA-N
ják majd a közönséget. 1 rúsí, Bár-Giora 36*. tel: 68266.

Az ár és a minőség elfogad 
ható módon vis .mylanak egy 
máshoz. Ne csodálkozzon te­
hát, ha valamivel magasabb 

árat kémek Öntől a

SCHAUB-LQRENZ
televízió készülékért

■ ELADOTI 
6 MENYASSZONY

Smetana vigoperáia 
* Rendező: Edis de Philippe

■
 Vezényel: George Singer

Fordította: Efrajim üror f

1 yz -

I Szerző: Jacques Offenbach jj
g 5/1 6 10/1 0 16/1
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December 31-
GÁLAEST

OPERA ÉS BALETT

Január 2„
GÁLAEST -

OPERA ÉS BALETT

legyek: Allenby 1- 
telefon: 57227 I
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Ä Szochnut elnöke a BBC munkatársának?

KATJUSAVAL LŐTTEK BFT-SEÁNT óévenként ezer zsidó alujAzAsät
ENGEDÉLYEZIK KI OROSZOK«Néhány ház megrongálódott, autókat semmisítettek meg a lövedékek

katonáink letemettek egy terroristát
Nyugat-jordaniai területről kétizben lőtték a keddre virradó éj- i mély nyomokat hagytak a házak

Metula környékén

szaka Bét-Seánt a terroristák. Emberéletben nem esett kár. ellenben 
néhány ház megrongálódott és a lövedékek mgsemmisítettek egy-két 
gépjárművet.

\ bét-seániak mindkét alka- : és a közelben álló gépjárműve-
lommal fegyelmezetten az óvó­
helyre vonultak. A rendet a 
Hága egységeihez tartozó fér­
fiak és a rendőrség emberei tar­
tották fenn. A legutóbbi öt hó­
napban hasonló cselekményre 
nem volt példa a terroristák ré­
széről.

Az első lövöldözés este fél 10 
körül volt, másodszor pedig haj­
nali 3-kor lőtték a terroristák 
katjusáva! Bét-Seant. Az egyik 
laköneeved házai

két is találat érte. Egy autó 
lángra lobbant, de a közeli ház­
ból helyszínre siető férfiak el­
oltották a tüzet, s megakadá­
lyozták terjedését. Munkájuk 
második szakaszában már a 
tűzoltók is résztvettek.

A környék házainak ablakai 
betörtek a robbanás következté­
ben s egy 130 milliméteres 
Katjusa becsapódás súlyosan 
megrongálta Bét-Seán együk ut- 

A

már annak je-

megsérültek i cájának járdáját. A szilánkok 

JtXXXXXXXTXXXXXXXZXXXKXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXZXXXXXXXm

MŰSORVÁLTOZÁS MOSZKVÁSÁN
V Beethoven-iinnepségekrc való tekintettel 

mégis sor kerül a hangversenyekre
A szovjet főváros zenei körei­

ben élénk feltűnést keltett, kül­
földi hírügynökségek jelentése 
szerint, hogy a zenei élet fel­
ügyeleti hatósága levette a mű­
sorról Rosztropovics, Richter és 
Ojsztrách koncertjét, amelyet a 
Beethoven-ünnepségek keretében 
tűztek ki.

Élénk találgatásokra adott 
okot. hogy miért vették le a mű-

seam támadás 
gyében történt.

Legutóbb július 31-ikén éj­
szaka lőtték a terroristák Bét- 
Seánt.

A hadsereg és a rendőrség ma­
gasrangú tisztjei érkeztek a 
helyszínre és megtették a szük­
séges védelmi intézkedéseket, 
esetleges újabb támadások ká­
rainak elhárítására.

sorról a három világhírű 
művész koncertjét

j a három művész koncertjének 
I műsorról való levétele kapcsolat- 
I ban áll a leningrádi halálos íté­

letekkel. A múlt hét végén 
I ugyanis az izraeli filharmoniku­

sok táviratban fordultak szovjet 
kollégáikhoz és név szerint Dá­
vid Ojsztrách hegedűművészhez, 
azt kérvén, hogy lépjenek fel a 

I halálra ítélt leningrádi vádlottak 
I érdekében, 

zsidó Tudni kell, hogy a közelmúlt-
es az ese- j ban Ojsztráchot

ményt kapcsolatba hozták azzal, 
hogy a múlt hónapban Rosztro­
povics, a nemzetközi hírnév által 
övezett csellista, kiállt Alexan­
der Szolzsenyicin mellett, amikor 
az írót Nobel-díjjal tüntették 
ki. s ezért éles támadásokban 
volt része a szovjet sajtó hasáb­
jain.

Nem lehetetlen — vélik moszk- j rom zsidó 
ai muzsikus-körökben —. hogy i koncertjét.

per

spanyolországi 
turnéra hívták meg. a művész 
azonban lemondta szereplését, 
tiltakozásul a Bourgesben folyó 
baszk nacionalisták elleni 
miatt.

A szovjet zenei élet felügye­
leti hatóságok egyébként — mint 
arról újabb jelentésünk beszámol 

visszaiktatta a műsorba a há- 
míívész Beethoven-

falában. de a lakásokban lévő 
bútorok nem sérültek meg.

Az egyik bét-seáni polgár —
Mose Ben-Náfoszi. foglalkozásá­
ra nézve határőr — elmondotta 
a helyszínre érkező laptudósítók- 
nak, hogy az első támadás után 
háza népével átvonult a háztömb 
nyugati felére, mert keleti irány­
ból újabb támadásra számítot­
tak. Számításuk helyes volt, a 
hajnali órákban valóban a házak
keleti Oldalait érte a támadás. Tegnap reggel az együk iz-

A bét-seániak azt is elmon- ráeli katonai egység Metula kör- 
dották a laptudósítóknak .hogy ' zetében terrorista csoporttal üt- 
egy Egged-sofőr autója semmi- között meg. Katonáink üldözőbe 
sült meg a Katjusa-támadás kő- vették a terroristákat, akik kö­
vetkeztében. A sofőr másnap el zül egyet leterítettek. A mi ol- 
akarta adni az autót, hogy be- dalunkon sebesülés nem történt, 
fizesse az Egged kooperative A Cáhál egysége és a terro- 
pénztárába az esedékes összeget i ristak közötti ütközet elhúzódott 
tagsági részvényeiért. j és több, mint egy órán át tar-

Szakértők felmérése szerint j tott. Az izráeli egység üldözőbe 
Kfár Rupintól keleti irányban vette a terroristákat, s közben 
helyezkedtek el a terroristák. ! folyt a tüzpárbaj. Metula lako- 
Bét-Seán támadói, kijátszva a sai elmondották, hogy hosszú 
jordániai katonák éberségét, j ideje nem volt ilyen hosszan 
Tudni kell, hogy a terroristák a j tartó harc a környéken. Meg- 
polgári év utolsó napján, de- j figyelők hangsúlyozzák, hogy a 
cember 31-én ..Fatach-napot” J tüzet a terroristák nyitották 
rendeznek, s úgy látszik, a bét- meg az izráeli katonai egységre. 
yYYVWWYVYvVWWv'C/V:'tfWrrWr^WVWVyYYVyYyVYYYYyYYWYWVWYVXXVÍ
Bravúros üldözés eredményeképpen

A RENDŐRSÉG FÉLÓRA ALATT ELFOGTA 
A BENZINÍLlOMáS KIRABLÓIT

Mindössze 70 fontot vittek magukkal a póruljárt banditák

— Alexej Koszigin miniszter­
elnök ígéretét a családok egye­
sítésére vonatkozólag nem való­
sították meg a szovjet hatósá­
gok, mert évente csak ezer zsi­
dónak adnak aiijjázási engedélye 
— mondotta Árje Pinkusz, a 
Szochnut vezetőségének elnöke,

hogy az oroszországi zsidók be­
illeszkedése társadalmilag is 
problémát képez, mert a Szov­
jetunióban megszoktak egy bizo­
nyos irányított életformát, amely 
nek nyoma sincs Izráeiben. Csak 
egy példa: Oroszországban a la- , 
kosság szórakoztatásáról is köz­

aki a zsidó nép egyik legidősze- j ponti irányelvek alapján gondos- 
rűbb problémájáról adott nyilat­
kozatot a BBC munkatársának.

Rámutatott Árje Pinkusz. hogy 
a Szovjetunióból csak szórvá­
nyos az alijja és onnan a zsidók 
anyagi eszközök híján érkeznek, 
s Izráeiben segíteni kell őket.

Az interjú során elmondotta a 
Szochnut vezetőségének elnöke,
WM««»»»>MMXiUUUUUUUUUJUUUU/

kodnak és ..felülről" határozzák 
meg, hogyan töltse a lakosság a 
szabadidejét.

Számos oroszországi olé szak­
mai felkészültséggel érkezik, de 
ez nem általános jelenség. Az 
olék egy részét át kell képezni 
szakmailag, hogy megkereshes­
sék a kenyerüket — mondotta a 
Szochnut elnöke.

Megszólalt „ BBC műsorában 
dr. Zeév Löwenberg, a Szochnut 
londoni irodájának igazgatója is, 
aki azt mondta, hogy meggyő­
ződése szerint a jelenleg világ­
szerte folyó tüntetések hatással 
lesznek a Kreml vezetőire, ami­
kor végső soron dönteni fognak 
a leningrádi elítéltek sorsáról.

Nagy emberke

A chederai papír­
gyárban folytatódnak 

a „szankciók”
A chederai papírgyár napi­

díjas munkásai már egy hete 
„szankcióznak". A sztrájk újsze­
rű módja azt jelenti, hogy a 
napidíjat dolgozók nem hajlan­
dók túlórázni.

A sztrájk beszüntetéséről a 
Hisztadrut központjában tárgya­
lások folytak, s a dolgozóknak 
megígérték, hogy követeléseiket 
a legmagasabb szinten tanulmá-

JÖJJÖN HAZA ROSENWASSER SAMU!
Világszerte folynak a tünteté­

sek a leningrádi halálraítéltek 
megmentése érdekében. Nem sza­
bad takarékoskodnunk az erőnk­
kel. minden jószándékú, becsüle­
tes embert a tüntetések csatasorá­
ba kell állítanunk az ítéletek meg­
változtatása érdekében.

Ugyanakkor ezekben a napok­
ban sem feledkezhetünk meg Ro- 
senwasser Samuról, az ártatlanul 
elhurcolt és egy éve fogvatartott 
metulai éjjeliőrről, akinek ügye 
szííkebb közösségünk, a magyar 
jisuv ügye is, vagy talán elsősor­
ban a mi ügyünk hiszen a Fa- 
ach fogságában sínylődő Rosen- 

vasser Samu magyar-zsidó.

Natanjai levél
Nem tudom más városokban 

mennyire viseli szívén az egész- 
ségügyi osztály a sikun-negyedek 
ügyét. Nálunk, Natanján tűrhetet­
len a helyzet. Nem csodálkoznék, 
na felütné a fejét a kolera.

Valamennyiünk nevében ké­
rem az illetékes köztisztasági ha­
tóságot, hogy legalább egyszer 
egy héten fertőtlenítse a sikun-

Demonstráljunk a kiszabadítása 
érdekében és ne feledkezzünk 
meg róla, illetve a családfőt ha­
zaváró Rosenwasser-családról.

Egy évvel ezelőtt, a polgári év 
utolsó napján hurcolták el. Arra 
kérem az Uj Kelet szerkesztősé­
gét, hogy ennek a levelemnek 
még Szilveszter előtt adjon nyil­
vánosságot Az év utolsó napján 
fejezzük ki együttérzésünket és 
követeljük, hogy az illetékesek 
tegyenek meg mindent Rosenwas- 
ser Samu hazatérése érdekében.

Mayer Károly,
Bné-Brák.
Síkún Gimel.

a higiéniáról
negyedek házainak szemétládáit. 
Jelenleg a köztisztasági alkalma­
zottak a kiürítés munkáját is felü­
letesen végzik.

Kérjük a natanjai városvezető- 
séget, hogy nagyon alaposan fog­
lalkozzon ezzel a higiéniai prob­
lémával. Berger Marcel, 

Natanja,
Síkún Dora 59/38.

A rendőrség gyors és sikeres 
akciója eredményeképpen a teg­
napra virradó éjszaka, alig fél 
órával a bűncselekmény elköve­
tése után elfogtak három fegyve­
res banditát, aki éjjel 1 óra körül 
kirabolt egy Gedera-környéki 
benzinállomást, de csak 70 fontot 
zsákmányolt az állomás kezelő­
jétől.

Az eset a Gedera és Mászmije 
között: utón történt, amikor há- , 
rom, álarcos bandita egy cseh 
gyártmányú puskával felfegyve­
rezve behatolt az utmenti benzin­
állomásra, megtámadta Adrian 
Robicsek 60 éves benzinkutkeze- 
lőt. akitől elvették a néia lévő 70 
fontot. A banditák nem férhettek 
a földbe ágyazott páncélszekrény 
ben levő nagyobb összeghez.

Herschberg, Simon Chezi és Bá- 
ruch Millstein bevallott több más 
betöréses lopást is. Tegnap 15 
napos vizsgálati fogságot rendel­
tek el ellenük a rechovoti bírósá­
gon.

A BBC munkatársa ezután 
megkérdezte Pinkusztól, vélemé­
nye szerint Izráel képes-e befo- 

Hollywoodban évről évre meg í gadni a három millió orosz­
rendezik a filmváros jótékony- j országi zsidót .abban az esetben, 
sági bemutatóját, amelynek be- ha az ottani hatóságok megen- 
vételeit a „Mount Sinai" kórház j gedik az alijját? Pinkusz nem
javára fordítják. Az idei bemu- i akart erre vonatkozólag számo-
tató, amelyet fenyes bál követ, , kát közölni, de azt mondta, hogy I nyozzák majd. A gyár napidíjas
ma este lesz és azon levetítik a i ha eljön az ideje, Izráel képes dolgozói egyébként a munkás-
„Nagy emberke" című filmet, ; lesz majd befogadni az orosz . tanács támogatása nélkül hatá-
amelynek főszereplői Dustin | zsidóság százezreik kik alijjázni i rozták el, hogy a túlórákat be-
Hoffman és Faye Dunaway, , fognak. 1 szüntetik,
megígérték, hogy' eljönnek a be- j 
mutatóra, bár a forgatás közben 
annyira összevesztek, hogy nem 
beszélnek egymással.

Az indián tárgyal film tulaj­
donképpeni hőse Dán George 
kanadai indián törzsfőnök. Az­
után esett rá Artur Penn ren­
dező választása, hogy a 121 éves 
törzsfőnök szerepét egyetlen pro­
fesszionális színész sem vállalta, 
beleértve Sir Laurence Oliviert 
is.

kormányhatározatot 
visszatér a Jarring-

A tegnapi héber lapok vezércikkírói a 
kommentálják, amelynek alapján Izrael 
tárgyalások asztalához. A héber sajtó örömének ad kifeje­
zést, hogy a határozat feltételei megértek, de nem rejti véka 
alá a fenntartásait sem.

Nagysikerű chanuka-est a tel-avivi HOH-ban
— Az Uj Kelet tudósítójától —

A rablótámadás áldozata alig 
néhány másodperccel a támadók 
távozása után értesítette telefonon 
a rechovoti rendőrséget, amely­
nek különítménye — élén a pa- j jejent

A HOH központjának kultur- 
1 terme szűknek bizonyult hétfő 

este, olyan nagy sikere volt a 
női bizottság által rendezett 
makkabeus ünnepélynek.

A chanukai lángok meggyúj­
tása után dr. Frenkel Jenő. volt 
szegedi főrabbi mondott ünnepi 

"beszédet, majd Farkas Mirjám | ' 
adta elő kedvesen, tehetséggel 
Rodán István paródiáját.

Az ünnepségen számos kül­
földi vendég is jelen volt, aki­
ket dr. Kertész Pál, a HOH 
orsz. társelnöke köszöntött. Meg

rancsnokkai, Ezra Goldberg alez­
redessel — igen rövid idő alatt a 
helyszínre érkezett. Közben torla­
szokat állítottak fel a közelebbi 
és távolabbi környéken.

Fél órával a támadás után az 
egyik torlasznál — Cholon bejá­
ratánál — a rendőrségnek sike­
rült feltartóztatnia a rablók ko­
csiját. A három jómadarat meg­
bilincselték és elvették tőlük a 
cseh puskát, valamint a zsákmá­
nyolt 70 fontot. A rendőrségtől 
származó értesülés szerint a há­
rom letartóztatott. Jirmiiáhu

a többi között Sunshine 
Oszkár, a Magyar Zsidó Világ- 
szövetség diszelnöke, Anti Ödön, 
volt magyarországi országgyű­
lési képviselő, a Magyar Zsidó 
Világszövetség társelnöke, vala­
mint Feig Antal, aki a bécsi 
magyar-zsidó közélet ismert sze­
mélyisége.

Jelen volt és felszólalt az ün­
nepségen Sál péter Julius, tel- 
avivi városi tanácsos, valamint 
dr. Hermann Dezső ügyvéd is. 
Anti Ödön, Sunshine Oszkár és 
Feig Antal ugyancsak köszön­
tötték az ünneplő közönséget.

Balkányi Piri. Friedrich Tova. 
Gertner Irma. Kaczér Ara, Lám 
pel Manci, Lévi Támár, Ofán 
Ági. Printz Joli, Reich Helen, 
Strut Lili és Talmon Bözsi volt 
az est háziasszonya.

Weissburg Etus igen szelleme- 
konferálta az estet.
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A petách-tikvai HOH 
chanuka-estje

Meleg hangulatban folyt le va­
sárnap a petach-tikvai Chen te­
remben a HOH helyi csoportjá­
nak pompás chanuka-estje. A gaz­
dag művészi műsorban, amelyet 
Leíchtner Éli szokott jó humorá­
val konferált, kitűntek Peer 
Emmy és Schlesingei Kálmán 
vastapssal fogadott énekszámai, 
valamint Dór Éva nagysikerű 
sanzonjai. Wolini Klára táncai 
egészítették ki a műsort, amelyet 
Rózsa Andor és zenekara kisért. 
Az est sikere az agilis rendezőbi­
zottság érdeme, amelynek élén 
Hirschfeld Dália és Schwarz Sán­
dor álltak.

A tárgyalások előtt
__ —— ÍDAVAR, a Hisztadrut lapjai. — A kormány

egyhangúlag elhatározta, hogy Izráel résztvesz 
a dr. Gunnar Jarring által vezetett tárgyalá­

sokon. Nem kétséges, hogy a Kneszet jóváhagyja a kormányhatá­
rozatot, noha egy kis ellenzéki párt bizalmatlansági indítványával 
tüntet. Ez az indítvány nem egyéb valóban, mint ellenzéki tüntetés, 
amelyre lehetőséget biztosítanak a parlamentarizmus keretei.

A kormányhatározat lényege a következő: Nagy hibát követne 
el Izrael, ha nem kísérelné most meg a béke megteremtését, amely­
re a jarring-tárgyalások egy bizonyos kilátást nyújtanak. Egyetlen 
lehetőséget sem szalasztottunk el a múltban, ezután is mindent 
megpróbálunk, ha kilátás mutatkozik a békére.

A kormányhatározat nem oszlatja el persze a fenntartásainkat 
azzal kapcsolatban, hogy vajon az ellenségeinket is eltölti-e az 
őszinte békevágy.
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Mcir Wilnerről a Rákách (Uj 
kommunista Lista) vezéréről azt 
szokás mondani, hogy nemcsak a 
szélsőséges, Izráel alapvető érde­
mivel ellentétes nézeteket valló 
kommunistákat képviseli, de ő a 
moszkvai erdekek vezérképviselő- 
íe is a közéletben. Most majd 
meggyőződünk arról, hogy így 
van-e ez valóban, illetve, hogy 
szolgálataiért szert tett-e Wilner

Kit képvisel Wilner?
valamiféle tényleges befolyásra is 
Moszkvában.

Olvassuk, hogy levelet intézett 
Méir Wilner a moszkvai vezérek­
hez és a leningrádi ítélet enyhíté­
sét kérte.

Majd meglátjuk, figyelnek-e a 
szavára a Kremlben.

Bieber Arnold,
Rámát Gán.
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Egy derék keresztény politikus emlékére
Szómon, hírt kaptam Buda- viselőházban, de népgyfiléseken 

pestről: Meghalt Drozdv Győző, 1 és az Esti Kurír hasábjain meg-
a két világháború közötti magyar................................................ ....... '
parlament meg nem alkuvó, har­
cos ellenzéki kénviselője. Nyolc­
vanhat éves korában hunyt el.

Azoknak, akik végigélték, szén 
védték és rettegték a fehér-terror 
eveit, nem kell Drozdy Győzőt 
bemutatni. A korunkbeliek jól 
emlékeznek a Rassay—Ruppert—
Drozdy ellenzéki trió tagjaira. Ez 
a három keresztény politikus hő­
sies bátorsággal, gyakran az éle- 
''k kockáztatásával szembeszáll­

ók Héjjasékkal, Ostenburgékkal,
Prónayékkal és a többiekkel.

Drozdy Győző nemcsak a kép­

jelent cikkeivel is igyekezett gátat 
vetni a szennyes áradatnak.

Megjegyezni kívánom, hogy 
Drozdy Győző Izraelnek is őszin­
te barátja volt. Élénk érdeklődés­
sel és figyelemmel kiférte hazánk 
fejlődését, amint ez kifejezésre 
jutott e sorok írójához intézett le­
veleiben.

Fájó szívvel mondunk búcsút 
Drozdy Győzőnek, az igaz ember­
nek. akinek friss sírjára egy szál 
virágot helyezünk a magyar zsi­
dóság nevében.

Farkat Bertalan.
Párdesz Cháná.

Különleges koncert
ÁRIÁK ÉS KÖNNYŰ KLASSZIKUS ZENE

„Kostelanetz stílusban”
Vezényel:

ANDRÉ KOSTELANETZ
Szólista:

ROBERTA PETERS
a new-yorki Metropolitan Opera szoprán sztárja

TEL-AVIV — Mann Auditorium hétfő, január 18, este 8.30 
Britten — Soirees Musieales;
Debussy — Printemps 
Mozart — Ária a „Figaró házasságáéból 
Mozart — „Hallelujah^ az „Exsultate Jubilate”-ból 
Donizetti — Ária a „Linda di Chamounix”-ból 
Hovhaness — Meditation on Orpheus:
Három "spanyol dal;
Enesco — Román Rapszódia 1. sz. A dur
Jegyárusítás mától a Mann Auditórium pénztáránál, Hubermann utca, 
naponta 10—1, 4—6-ig, pénteken 10—1-ig.
A mai és holnapi árusítás kizárólag a Filharmonikus Zenekar bérlettulajdonosainak. 
Engedmény bérlőknek a 104-es szelvény alapján.

ÁRAK: Bérletiül .jdonosoknak 5.—, 7.—, 9.50, 12.—, 14.50, 17.—
A közönségnek 6.—, 9.—, 12.—, 15.—, 18.—, 21.—

A Vallásos Nemzeti Párt visszatáncol
ÍHÁÁREC. független polgári uapilapl. — Erős
tiltakozó hangok verték fel a koalíciós béke 
csendjét néhány nappal ezelőtt a Vallásos Nem­

zeti Párt részéről, ahol többsége volt a Jarring-tárgyalások eien- 
zőinek. Mire szavazásra került a sor a kormányban, megszűnt az 
ellenzékiesség és a Vallásos Nemzeti Párt miniszterei is megszavaz­
ták a határozati javaslatot.

A Jarring-ügy jelenlegi stádiumában megkönnyítette a kormány 
dolgát, hogy a Vallásos Nemzeti Párt visszatáncolt és megszavazta 
a határozatot. A Kneszetben éles vita lesz — még bizalmatlansági 
indítvány feletti szavazásra is sor kerül —, természetesen a leg­
nagyobb ellenzéki csoport, a Gáchál tagjai is megmondják majd a 
magukét, de minden bizonnyal ők is tudják, hogy az adott hely­
zetben a kormány nem határozhatott másként.

7)9$T)
A kormányhatározatról
(HÁCOFE, a Vallásos Nemzeti Párt lapja). —
A kormányhatározat után nagyon alaposan kell 
tanulmányoznunk, hogy mit mondanak odaát, 

Egyiptomban. A béke-kilátásokat csak akkor tanulmányozhatjuk a 
maguk valójában, ha már megállapítottuk, hogy az ellenség vajon 
akarja-e szintén a békét.

Nos, Ánuár Szádát legutóbbi nyilatkozatából az derül ki, hogy 
megmaradt elődje, Nasszer vonalán. Se a békét nem akarja, se 
a háborút.

Ez a vonala egyébként a Szovjetuniónak is. Egyiptom patrónu- 
saként mindent megtesz a közelkeieti feszültség állandósítása 
érdekében.

Ami a béketárgyalások kilátásait illeti, emlékeztetnünk kell az 
amerikai—észak-vietnámi tárgyalásokra, amelyek három éve hú­
zódnak s még részeredményeket sem értek el. Még azt sem hatá­
rozták el eddig, hogy mikor és milyen feltételek meneti csrélik ki 
foglyaikat a háborúskodó felek. Miért? Mert a tárgyalásokon alap­
vető ebi ellentétek mutatkoznak és amíg azokat nem sikerül át­
hidalni, részeredményekről sem lehet szó.

Fel kell tehát készülnünk a Jarring-tárgyalások elhúzódására is. 
Izraelnek — reméljük — nem kell majd megszakítania a tárgyalá­
sok folyamatát, s ha Egyiptom részéről tüzet nyitnak állásainkra és 
ilyen módon szakadnak meg a tárgyalások, a felelősség a kairói 
vezetőké lesz. Mi őszinte békeszándékoktól eltelve ülünk le a tár­
gyalóasztalhoz.

Mellébeszélés nélkül

TDK
(OMER, pontozott héberayelvű napilap). — Az
egyhangú kormányhatározatot azonos szellem­
ben megfogalmazott Kneszet-határozat követi 

majd, s most már csak az a fontos, hogy mielőbb meginduljanak 
a tárgyalások.

Miről folynak majd ezek a tárgyalások? Izrael képviselőinek 
feladata gondoskodni arról, hogy a tárgyalóasztal mellett mellé­
beszélés nélkül, valóban a békéről, a béke elérésének alapfelté­
teleiről legyen szó.

Izrael — ahogy ezt az ország vezetői nem egyszer kijelentették 
— hajlandó területi engedményekre, de csak akkor ha az engedmé­
nyekért cserében tényleges békét kapunk
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Fokozott egyiptomi kémtcvékenysé;
A tűzszünet, amely lazított a 

Csatorna-körzet katonai feszült­
ségén, egyben felfokozta az 
egyiptomi hadsereg kémtevékeny 
ségét. Kairó információt próbál 
gyűjteni a Cáhál tevékenységét 
illetően, különösen ami a Szináj 
félszigetet és a Szuezi frontsza­
kaszt illeti. A katonai szóvivő 
legutóbbi jelentése szerint, az 
elmúlt hónap folyamán a Cá­
hál egységei 19 egyiptomi hír­
szerzőt fogtak el — tizennégyet 
közülük élve.

Az egyiptomi hírszerzés több 
területre összpontosul. A kémke 
dés egyaránt folyik légi és ten­
geri úton, valamint kis létszá­
mú katonai egységek behatolása 
által, illetve erre a célra felhasz­
nált beduinok és más személyek 
segítségével.

November 23-án az egyiptomi 
légihaderők gépei berepülést haj 
toltak végre a Csatorna légite­
rében. Egyetlen nap leforgása 
alatt a gépek behatoltak az 
északi, a központi és a déli 
frontszakasz légiterébe. Első­
sorban fényképfelvételeket akar­
tak készíteni az izráeli állások­
ról. Egy esetben az izráeli légi­
haderő gépei „fogadták” a hí­
vatlan vendégeket, de nem bo­
csátkoztak csatába, valószín il­
leg a viszonylagos tűzszüneti 
nyugalom megőrzése érdekében, i 

A merész egyiptomi kísérlet j 
során Kairó nyíltan megszegte a 
tűzszüneti egyezményt, amely- j 
nek egyik cikkelye határozottan 
kimondja, hogy a felek repülőgc j 
pei csak saját légiterükön belül 
tartózkodhatnak. Az egyiptomi­
ak valószínűleg vállalták gépeik 
lelővésének veszélyét, mert szá­
mukra rendkívül fontos, hogy 
információt szerezzenek az izrá­
eli hadállásokról.

Az utóbbi időben egyre élén­
külő tevékenységet mutat a ten­
geri és szárazföldi kémkedés is.
A Szuezi-öböl körzetében az iz- 
izráeli haditengerészet őrhajója 
nemrégiben elsüllyesztett egy 
kisméretű egyiptomi naszádot, 
amely hivatalosan halászattal 
foglalkozott, de valójában álcá­
zott kémhajó volt. Az egyiptomi 
hajó négy főnyi legénysége meg­
halt az incidens folyamán.

Mindössze három héttel kr 
sőbb Sárm el-Sejk körzetéber a 
biztonsági erők elfogtak egy 
egyiptomi csoportot, amelyek 
tagjai a tenger felől prób-'"ak 
behatolni Izráelbe. A vizsgalat 
kiderítette, hogy a halászcsónak 
négy főnyi legénységében két be­
duin volt, valamint az egyiptomi 
hadsereg egyik tisztje és egy ka­
tonája.

Körülbelül ugyanebben az idő 
ben az egyiptomiak — nyilván 
a szovjet tanácsadók segítségével 
— nyílt kémkedési gyakorlatot
tartottak a Csatorna partján. _
Egy katonai egység hatalmas lét­
rát állított fel a víz mellett, 
amelynek tetején egy egyiptomi 
fényképész foglalt helyet, aki 
modern, teleobjektíwel ellátott 
fényképezőgéppel próbált ..be­
nyomásokat szerezni" az izráeli 
oldalon folyó életről.

Irta: ILÁN KOMÉN

vánvaló, hogy újabb egyiptom 
híresztelés! kísérletről volt szó eb 
ben az esetben is.

! Mintegy tíz nappal ezelőtt a 
katonai szóvivő ismét közölte, 
hogy a Cáhál csapatai két továb- 

, bi hírszerző csoportot fogtak 
el Dél-Szinájban és Sárm el- 
Sejk környékén. Az egyik cso­
portért, amelynek három beduin 

j volt a tagja. Izmaiba körzet ka­
tonai hírszerző parancsnoksága 
volt a felelős. A második cso-

„Halász vagyok — mondotta 
kihallgatásakor — minden 
ősöm halász volt mindig. Há­
rom hónappal ezelőtt az egyipto­
mi hatóságok megtiltották, hogy 
a Szuezi-öbölben halásszak. Azt 
mondták, hogy ezt a parancsot 
adta Achmed őrnagy, a körzet 
hírszerzési osztályának parancs­
noka. Amikor panaszommal az 
őrnagyhoz fordultam, azt vála­
szolta, hogy megint foglalkozha­
tok halászattal, ha hajlandó va­
gyok együttműködni az egyipto­
mi hírszerzéssel. Nem akartam,
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• . ... , . I de megfenyegetett, ho-gy lelőnek,port az egyiptomi hírszerzési ősz ... ... . . , A, I Végül is nem tehettem más, csat
lakoztam az egyiptomi hírszerző
osztályhoz.

tály megbízásából működött. A 
csoportnál nagy mennyiségű ka­
tonai felszerelést, többek között 
rövidhullámú rádióleadót talál­
tak.

A 14 élve elfogott hírszerző 
közül legalább kettő esetében 
minden kétséget kizáróan bebizo 
nvosodott, hogy az egyiptomi 
hadsereg katonái. A kémkedés­
re felbérelt beduinok beszervezé­
sének módozatairól fontos adató 
kát közölt egy nemrégiben elfo­
gott egyiptomi ügynök, aki ma­
ga is beduin.

Az egyiptomi kémcsoportok 
sorozatos leleplezése azt bizo­
nyítja, hogy az egyiptomiak 
egyre nagyobb erőkifejtést tanú­
sítanak az izráeli katonai ké­
szültség kifürkészésére. S egy­
ben azt is, hogy a tűzszünet vi­
szonylagosan csendes légkörében 
sem lanyhul a Cáhál ébersége. 
Éppen ezért az egyiptomi hirszer 
ző akciók a siker vajmi kevés
esélyével kecsegtetnek.

AKI A HOBBY! SZERETI...
Vannak emberek, akik ha hob- 

bv-k(állításról hallanak, rögtön az 
Eiffel-torony gyufaszálakból ösz- 
szerakctt makettje jut az eszükbe.

A tel-avivi Bét Lessin nagyter­
mében nemrégen megnyílt hobby- 
kiállításon valóban megtalálható 
az Eiffel-torony gyufaszálakból 
feszült kétméteres makettje, ame­
lyet egy afulai Egged-sofőr készí­
tet További „eiffelek” találha 
tők ugyancsak gyufából, porce­
lántól és gvöngyberakásosan. 
Csakhogy a némileg unalmas eif- 
fe’Jc között ezernyi más kiállítási 
t.í*rgy van — szépek és még szeb­
bek. A kiállítási tárgyak olyan 
gazdag zsúfoltságban állnak egy­
más mellett az asztalokon, hogy 
nehéz, valósággal lehetetlen egyen 
ként véeigszemlélni azokat.

A Hisztadrut kultúrköznontja ! 
most másodízben rendezi meg a j 
hobby-kiállítást az Amidár sikun- [ 
vállalattal karöltve. A kiállítási 1 
tárgyakat ötven. helvi jellegű hob- 
by-kiállítás anyagából válogatták 
össze és az kénviseli az izráeli la­
kosság jóformán pontos kereszt- 
metszetét. kort. származást, val­
lást. vagy képzettséget egyaránt 
tekintetbe véve.

A legfiatalabb résztvevő egy 12 
éves fiú Rechovotról, a legidősebb 
92 éves áskeloni lakos, aki ősi 

; háziipari technikával ellátott ége­
tett kőedényeket mutat be. Rend­
kívül érdekes a kiállítás egyik 

I szintén idős résztvevője, a haifai 
i Mordecháj Reiter 80 éves nyug­
díjas által beküldött anyag, aki 
miniatűr fafaragásban készítette 
el a Sálom Áléchem elbeszélései­
ből jól ismert képzeletbeli orosz 
zsidó kisváros. Katrielevka „látké 
pét”. Reiter azt tervezi, hogy az 
államelnöknek ajándékozza a ma­
kettet. Aprólékosan kidolgozott 
miniatűröket készít, és Katrielev-1 
kán kívül Reiter megörökíti több 
régi zsidó templom mását is, a 
haifai Báháj szentélyt, valamint 
a Herzlia héber gimnázium régi 
épületét.

Cvi Groszmann choloni rendőr 
szintén középületek és híres kör­
nyékek megörökítésével foglalko­
zik. Mint régi rendőrségi ember, 
felépítette az egykor nagyon rossz 
hírű ja ff a i Setách Hágádol ma­
kettjét, valamint Neurim rendőr- 
iidülőjét. Kiállítási anyaga között 
találkozunk a gyermekkora emlé­
keit idéző német templommal, va­
lamint Noé hagyományos formá­
jú bárkájával.

Látott már valaha a kedves ol­
vasó olyan gyufaszálat, amelynek 
értéke 10 agóra? Ennyire van biz­
tosítva Jehosua Bruchner ősi stí­
lusú kastélya, amelynek felépíté­
sén három teljes éven keresztül 
fáradozott Összesen 100 ezer gyű 
faszálat használt a kastély, a vár­
falak, a kertek és a gázlámpák 
összeállításához. Ez a legdrágább 
kiállítási tárgy, biztosítási értéke 
10 ezer font.

Nehéz olyan iparművészeti 
ágra gondolni, amely ne volna 
képviselve ezen a kiállításon. Hím 
zések, szőttesek, gobelinek, ké­
pek 
ból
pozíciók, bársonyra festett olaj­
kép. tyúktollbó! ragasztott „fest- 
ménv”. Minden anyag jó művé­
szi képek előállítására, akárcsak 
a modem művészetben: fumir-Ja- 
pok, tojáshéj stb Rézből, fából.

. üvegből, kerámiából, gipszből, kő 
bői. vasból és fagvökérből készí­
tett portrék, életképek geometriai 
formák. Azonkívül nagyon sok 
díszbaba — minden elképzelhető 
anyagból.

A kiállítási tárgyak nem el­
adók és kiválasztásukkor a szerve­
zők a munka hobby-iellegére he­
lyezték a hangsúlyt Csakis olyan 
műveket fogadtak el amelyeknek 
készítői nem foglalkoznak ilyes­
mivel professzionálisan, és akik 
nem akarnak pénzt keresni mun­
káikkal. Ennek ellenére a kiállí­
tás befejezésével pénzbeli díjakat 
osztanak ki a résztvevők között, 
összesen négyezer font értékben.

N. Bát-Méir

22,
— Kik ők?
— Mindketten a felderítő szolgálat tagjai. Fontos embe­

rek, gyakran vagyok velük.
— Hogy sikerült ennyi fontos emberrel megismerkedned?
— Az egyik ismeretség hozza a másikat. Be kell kerülni 

egy bizonyos körbe, a többi magától történik
— Csak azt nem értem, hogyan lehetséges, hogy ilyen 

fontos egyiptomi emberek katonai titkokat mondanak el 
neked?

— Majd megmagyarázom, szívem. Én soha nem kérek 
senkitől információt. Veszélyes volna. Megvenni bizonyos 
információkat — ez sem az én módszerem.

— Hanem?
— Az én módszerem a beszélgetés. Tudnod kell, hogy 

minden egyiptomi imádja a társalgást, s az általános jelen­
ség, hogy az emberek legszívesebben a mindennapi tevé­
kenységükről szeretnek beszélni. Nos, így jutok én infor­
máció-mozaikokhoz. Aztán szépen összerakom a mozaik­
darabokat. Legfőbb módszerem, hogy ezeket a fontos em­
bereket meghívom vacsorára, nagyszerű ennivalóról gon­
doskodom számukra, a viszki patakokban folyik — imád­
ják ezt az italt valamennyien —, s poharazás közben be

bér, aki tábornokokkal barátkozik, igazán nem ijedhet mez 
egy kis biztonsági kirándulástól . .

j ~ Valid be, hogy téged kicsit szórakoztat is ez a munka. 
I ~ Nem tagadom. Ha az ember érzi, hogy a munkájával 
hasznot hajt, hogy eredményesen dolgozik, az nagyon jó 
érzés.

I — Eszedbe jut néha, hogy egyszer lebukhatsz?
! ~ Soha. Ha ezzel a lehetőséggel foglalkoznék, az csök­
kentené az önbizalmamat. Már pedig ezen a pályán minden 
odavan, ha az ember nem bízik önmagában Olyan ez. mint 
ha frontkatona volna az ember. Ha a fronton arra gondol 
a katona, hogy túloldalról is lőnek, ő maga nem képes pon­
tosan célozni.

— Szóval te katonának vallód magad.
— Bizonyos értelemben föltétien.
— Valamennyien igy érzik ezt?
- Kik?
— Úgy értem, a kollégáid. A megbízóid. Ez az általános 

hozzáállás ehhez a munkához?
— Szivem, ezt a munkát nem is lehet máshogy elvégezni. 

Lehetetlenség. Sokszor olyan feladatokat kell végrehajtani 
a magamfajta hírszerzőnek, amely az átlagember erkölcsi 

I felfogása szerint tilos. Mégis végre kell hajtani, a legnagyobb
DOT1 tfXiKÁcrcríll f-fiHpcrvÁrrpl in mnlllz ^ ,4.^.1,-» a/) A____

jusv “au- valamennyien —, s punarazas Kozoen ne- j------ö—~ vvgiv ív vn n aj iám, d icgnagyon h
szélgetnek. Nem is hiszed, mennyi fontos információt gyűjt pontossággal. Hidegvérrel. Min múlik a dolog? Azon hogy 
az ember egy ilyen vacsorán. ' az ember frontkatonának vallja magát. Ez mindent lehetővé

— Szóval a viszki oldja fel a titoktartást?
— A viszki feloldja a gátlásokat, s beszélnek mindenről. 

Egyébként azt hiszik, hogy én csak néhány udvariassági for­
mulát tudok arabul, velem angol nyelven beszélgetnek. El­
lenben egymás között — jónéhány pohár után — arabul tár­
gyalnak az időszerű biztonsági problémákról

tesz. Kezded érteni?
— Igen . ..
A válasza kicsit bizonytalan volt. Ezért még hozzáfűztem
- Hallgass ide Waltraud. Más a futbalmérkőzés, megint 

más a háború, holott a pályán is, a fronton >s győzelemért 
harcolnak a csapatok. Meg kell értened, hogy amit én esi-***- mwtviu uiz-iuusagi vuícilldiviui. * —vuvm

Nem is tudják, hogy katonai dolgokhoz is konyítasz? na,ok’ az a háború egyik módszere ...
— Tudják. Ugv tudják, hogy harcoltam is Afrikában, I ,E,ste tiz kör^ kezdtek szállingózni a vedégek. Kairóban

hogy tiszt voltam Rommel hadseregében. Nagyra értékelik j k(fső este kezdődött a társadalmi élet, s jóval éjfél után ért
a katonai múltamat, gyakran fel is elevenítjük" véSet egy-egy ilyen „összeborulás”. Először Dannie érkezett.

— Amúgy milyen emberek ezek az egyiptomi tisztek? akar a szélvihar. Megcsókolt mindkettőnket és nagyon bol- 
Valamennyi kicsit botcsinálta ember, súlyos kisebb- do§ házasságot kívánt. Abdel Szálem Elbáburi. az ismert

—/ —— —- rendűségi komplexumokkal bajlódnak. Ezt úgy próbálják kairói orvos felesége volt Dannie, igy hívta őt mindenki a
es grafikák, szárított virágok- kiegyensúlyozni, hogy állandóan saját fontosságúkról, befő- i társaságban. Jellegzetes példánya volt a modern felszaba­

dok. bársonyra e feste« oíaü ^suk mindenhatóságáról beszélnek. Bennem megbíznak, dúlt egyiptomi asszonynak, mikor Kairóba érkeztem, az első 
........ ' - mert a legmagasabb körökkel is kapcsolatban vagyok Még emberek közé tartozott, akiket megismertem Azóta barát-

Barátságunk alapja volt. hogy’ Dannie nagvon szerette 
a lovakat A klubban nem volt nála aktívabb teremtés, bol­
dog volt, ha nyeregben ülhetett. Nagyrészt európaiakkal 
barátkozott, hiszen a konzervatív egyiptomi társadalom még 

! nem tért napirendre a lovagló asszonyok láttán Egy’ másik 
merész szokása volt, hogy szívesen járt társaságba a férje 

, nélkül is. Ez is forradalmi magatartásnak számit ebben az 
országban.

kedik az igazság. Amit hallok, igyekszem szeméh esen” lé- ^ - harmincas éveinek közepe-felé járt, tizenöt évvel
ellenőrizni." " ^ iezelott ment féleségül a doktorhoz. Egyszer elmesélte hogy’

_ PéldáuP I röviddel a házasságuk után elhidegültek egy’mástó! és kap-
- Például beszélnek egy új katonai létesítményről Amint CS°5atuk névházassággá alakult. Életformájuk igazolni lát-

‘ szott ezt. Külön társasaguk voít, más-más világban éltek.

az is előfordul, hogy’ egyik vagy másik szakmai kérdésekben 
kikéri a tanácsomat, vagy legalább megkonzultálja velem a 
problémáit.

— Biztos vagy abban, hogy az így megszerzett infor­
mációk egybevágnak a valósággal?

— Nagyon helyes kérdés. Sokszor tényleg elrugaszkod­
nak a valóságtól, s az általuk szolgáltatott adatokat nagy kri­
tikával kell kezelni. Arra viszont jók, hogy eligazítsák az 
embert. El tudok indulni általuk, aztán szép lassan ki kere­

teik kirándulást szervezek és megnézem, milyen Leg­
alább messziről. Ha a részleteket nem is látom, azt ellen­
őrizhetem, hogy igazat szóltak-e, tényleg áll-e az a létesít­
mény.

— Nem veszélyesek az ilyen kirándulások?
— Nézd Waltraud, ez a mesterség nem amatőröknek való. 

Veszély mindig van. Másrészt viszont egy magamfajta em-
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

A Csatorna keleti oldalán ál­
lomásozó izráeli katonák hitet­
len meglepetéssel fogadták az őri 
ás-letrát. Nehéz elhinni. hogy a 
technikailag tökéletesített és gé­
pesített kémkedés korszakában 
még elképzelhető ilyen hírszerzé 
si eszközök felhasználása.

A fényképezési akció után 
néhány nappal egy izráeli őrjá­
rat felfedezett egy egyiptomi pat 
rult, amely átkelt a Csatornán.
A gyors lefolyású tűzváltás so­
rán meghalt egy egyiptomi ka­
tona. A holttesten talált egyen­
ruhán nem volt felségjelzés és az 
egyiptomi hadsereg szóvivője 
megcáfolta azt a hírt. hogy egy 
egyiptomi katona izráeli terüle­
ten esett el. Ennek ellenére nyil-

A haifai H.O.H. háromnapos nagy vására
Három napig állt a vásár, de i elnöke mondta. Utána társasvacso 

ez a három nap zajos, nyüzsgő j ra következett A HOH hölgygár- 
életet jelentett a HOH körül. — dája a legnagyobb lelkesedéssel 
Ilyen átütő sikerre a legrégibb 1 dolgozott a siker érdekében. Ro- 
HOH-rókák sem emlékeznek. Ez [ zen Frida elnöknő és Kovács Ala- 
a kilencedik vásár nagy anyagi és | dár társelnök volt a fő mozgató 
erkölcsi sikert jelentett a HOH erő. A sikerben osztozott Székely 
életében. Vendégül lá‘ták a vidé- Sándor, dr. Deutsch Ferenc, va- 
ki szniffek vezetőit és tagjait és a lamint a közreműködő szereplők, 
tel-avivi HOH vezetőségi tagjai is Reich Lili konferált, Grosz Mi­
eljöttek, hogy megtekintsék a di- j hály akkordeon játékával szóra- 
vatbemutatót. A divatbemutatón koztatta a közönséget Monostory 
a Karmel gyár készítményeit mu- j Ada a tea keretében szellemes elő 
tatták be, nagyon csinos mane- j adásban ismertette a különböző 
kenek vonultak fel a ruhákban és nagy népek ’eaivó szokásait, 
a Joszéf cég szőrmefantáziájának j , ,
láttán felhangzott a lelkes taps. i A különlegesen s,keres ^ vásár

Az első nao megnyitó beszédeit anyaS' eredmenye lehetőve teszi
j Kam« a LICtLI a Ír AitAflra^A

Rózen Frida elnöknő cs dr Kau 
ders Ben /~ion ■-> HnH írszágos
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A kevesek, akik legyőzték a sok baktériumot
Chanuka alkalmával, amely 

tudvalevőleg a kevesek által so­
kak legyőzésének ünnepe, a je- 
ruzsálemi Sááré Cedek kórház­
ban bensőséges ünnepség kereté­
ben jutalomban részesítették azt 
a 11 dolgozót, aki a kolerajár­
vány idején önfeláldozó módon, 
éjt-nappallá téve küzdött a be­
tegség ellen és végeredményben 
legyőzte a sokmillió baktériu­
mot.

A kórház igazgatósága azt 
sem felejtette el, hogy ezekben

talk, rokonaik, ismerőseik való­
sággal bojkottálták őket — any- 
nyira féltek, hogy megkapja' 
tőlük a betegséget. Egy alkalom­
mal a dolog odáig ment, bor 
az egyik ápolónő, akit véletlenül 
felismertek egy jeruzsálemi au­
tóbuszban, kénytelen volt köz­
kívánatra leszállni és gyalog 
folytatni útját. Valóságos hisz­
térikus légkör keletkezett az au 
tóbuszban.

A múlt héten rendezett ünne­
pélyes szertartáson D. Méir pro-

Érdekes módon közös lakásban maradtak, mégis hetek 
teltek el néha, két találkozásuk között.

Néhány héttel a megérkezésem után Gehöráb tábornok 
mutatott be Dannienak a lovasklubban. Alig leplezte az 
asszony, mennyire örül az uj ismeretségnek, hiszen külföldi 
is vagyok, gazdag is, nőtlen is.

Kapcsolatunk számomra nagyon gyümölcsöző volt. 
Dannie révén jónéhány fontos embert ismertem meg. A 
kairói társaság szine-javát.

Később kicsit lazultak a kapcsolataink Az én müvem 
volt a lazítás, ugyanis egyre gyakrabban emlegette hogy 
sorsával elégedetlen, nem lehet ő boldog egy öreg. konzer- 

M_ vativ elveket valló egyiptomi orvos oldalán, legszívesebben 
csőt, görögdinnyét találtak. A elválna, s feleségül menne egy modern gondolkozást* euró- 
háziasszony felszedte a dinv- Pa> neveltetésü úrhoz.
nyét, megmosta és felvágta, — Talán az lenne a legszerencsésebb megoldás - mon- 
majd a vendégek elfogyasztod dotta, — ha egy német férfi felesége lennék.
közben az orszáf másiWgébeí - KÖZben °iyan Pillantást vetett reám- ho?Y nem sok két-
nagyban esett a hó . j seSem maradt, kire gondol.

I A koncentrált támadást visszavertem. Arra hivatkoztam 
ugyanis, hogy megrögzött agglegény vagyok, kialakult az 
életformám, s nem lennék képes azon változtatni

— Meglepetést tartogatok szá 
motokra. Jöjjetek ki a kertbe.

Az egész társaság kivonult e 
kertbe, ahol mindenki meglepe­
tésére jellegzetes nyári gvümöl-

A televízió győzött
Éjlátban nemrégiben bebizonyo 

sodott, hogy a televízió igen rossz 
kihatással van a különböző kul-

napokban az orvosok, ápolónő' i fesszor, a kórház igazgató-főor- 
és a többi alkalmazottak jófor- , vosa szép ajándékkal lepte meg
mán teljes izoláltságban éltek 
társadalmi szempontból. Bará-

I a kolera ellen harcoló dolgozók 
I mindegyikét.

Nos, ez volt a helyzet. Európai utamról fiatal felesegem­
mel tértem haza, s Dannie üdvözölt bennünket először Nor-

India és karácsony

4 UJ KELET 1970.XIL30

j. j hogy a HOH a következő hóna- 
,s ! pókban fokozott mértékben nyújt- 

í son segítséget

A héber nyelvben a pulyka 
neve „tárnegol hodu”, ami szó 
szerinti fordításban annyit jelent, 
mint „indiai kakas”. Ezzel a 
magyarázattal kapcsolatos az a 
tény, hogy a karácsony az idén 
egybeesett chanukával, a zsidó 
ünneppel. Nátán Feled klitaiigyi 
miniszter néhány nappal ezelőtt,

amikor körutat tett a jeruzsále­
mi jesivákban, elmondotta azok 
vezetőinek, hogy nemrégiben 
Philadelphiában járt, ahol a he­
lyi zsidó hitközség közlönyében 
nagyméretű hirdetést látott a 
következő szöveggel:

„Nálunk kóser pulyka kapható 
a karácsonyi ünnepi vacsorára.”

Hóvihar és görögdinnye

M. A.

Izráel területe a hatnapos há­
ború óta jelentősen megnagyob 
bodott és így nem is csoda, hog> 
ugyanabban az időszakban égé 
szén más időjárási viszonyok 
uralkodnak különböző helyeken 

Mintegy 10 nappal ezelőtt 
egy éjláti család vendégül látta

néhány barátját és pontosan éj­
félkor, amikor a rádió bemon 
dója azt közölte, hogy a Golán 
fennsíkon erősen havazik és az 
ország egész területén az átla 
gosnál sokkal alacsonyabb a h<K 
mérséklet, a háziasszony így 
szólt vendégeihez:

Többször nem beszéltünk a dologról, de a kapcsolatunk 
... , . . , , jellegén változtatott. Másrészt viszont azt is észrevettem.
Múlt péíuek este ^ároTÍThl- í hogy Dannie nem mondott le véglegesen rólam 

lyi munkástanács közös kultúr­
alapja meghívott egy neves egye­
temi előadót dr Élijáhu Ben- L.’U.TT., T”’ ÉT .máhs körülmények kozott nem törődtem volna azzal hogy

magában mit gondol, igy viszont problémát okozott hogy 
kiengeszteljem, mert ellenségeket nem akartam magam 
körül.

------ A jelek szerint Dannie lenyelte már a keserű ranletíát,
zetőtS h°gy 3 m°ndÍR e' a beve" j s nagyon derűsnek mutatkozott. Persze, túlzó módon visel- 
7t A kultúralap too prominens éj-í kedett’ csókol§atta és bókokkal árasztotta el a feleségemet, 
áti lakosnak küldött személyes nekem pedig foghegyről odavetette:

- Sok boldogságot kívánok a megrögzött agglegénynek! 
Közben megjött a többi vendég is Főleg férfiak Egyip­

tomban gyakori jelenség, hogy otthon hagyják az asszonyo­
kat. a férfiak megvannak nélkülük ha mula'ozásra adódik 
lehetőség. Megjegyzem egyébként .hogy barátaim között 

véd. aki magánéletében a yoga ; sok nfít,en ember is volt 
tanainak szenteli minden idejét ésj An & arab nye|Ven tolyí a társalgás, sokat nevettek a

Az előadást természetesen nem vendegek kduno hangulat alakult ki hamar Zaki melk két 
tartották meg és Éjlátban elhatá hivatásos pincért is hívtam, szigorú parancsot kaprak oiem, 
rozták. hoev legközelebb jól meg hogy egyetlen pohár se le<rv»n tir« még 
gondolják, mielőtt újra kultúrelő-1
adást rendeznek. (Folytatjuk)

Eliszárt, hogy tartson előadást Iz­
rael külpolitikai helyzetéről Az i 
előadás kezdetének ideiét este 
8.30 órára állapították meg és 
meghívták Áser Azár poigármes-

láti lakosnak küldött személyes 
meghívót és hirdetmények útján 
is nyilvánosságra hozta az elő­
adás tényét Es« 9 órakor fél 
órával a megái’apított időpont 
után, a teremben mindössze két 
személy volt jelen egv éjláti ügy-

*<n :>> lln«- «cm.
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JERUCHÁM MESEL:

FÉLMILLIÓ IZRAELI - 
SZOCIÁLIS ESET!

Izraelben három, négy, vagy 
egyes számítások szerint, ötszáz­
ezer szociális eset él — mon­
dotta a szociális gondozók kong 
resszusán Jeruchám Mesel hisz- 
tadruti főtitkárhelyettes, aki 
hangsúlyozta, mennyire súlyos a 
jelenlegi szociális helyzet, amely 
azonnali orvoslásra szorul.

A zsidó városi béralkalma­
zottak mintegy 40 százaléka ha­
vi 450-500 font brutto jövede­
lemmel rendelkeznek, — mon­
dotta Mesel, — aki hozzáfűz­
te. hogy a sokgyermekes csa­
ládok évi jövedelme ezekben a 
bérkategóriákban is általában 
alacsonyabb, mint a kislétszámu 
családok jövedelme. Gyakorlati­
lag ez annyit jelent, hogy a 6- 
'I tagú családok kétszerannyi 
személy ellátására kényszerülnek, 
mint a négytaguak, és 22 szá­
zalékkal kisebb jövedelemből.

A szegénységi határvonalat ha­
vi 70 font személyenkénti jöve­
delemben állapíthatjuk meg Iz­
raelben — mondotta Mesel — 
es egy tíztagú, de mindössze 
460 font jövedelemmel rendel­
kező család súlyosan átcsúszik 
a szegénységi zónán túlra.

Előadásában hangsúlyozta a 
helyettes főtitkár, hogy Izrael, 
en nagyszámban élnek olyanok, 
'.ikre családjuk eltartásának fel­

adata hárulna, de akik nem ké-

Könyvvásár
Jeruzsálemben

Huszonöt állam 800 könyvki- 
. jó vállalata jelentette be rész. 
• ételét az ötödik nemzetközi 
kunyvkiáliitáson. amely a jövő 
ev áprilisában kerül megrende­
zésre Jeruzsálemben.

Smuel Cur. a könyvvásár i- 
gazgatóia közölte, hogy az áru­
sítás céljaira kijelölt terület mint 
egy 90 százalékát máris lekö­
ssék a külföldi kiállítók, de 
még egyre érkeznek újabb hely- 
■ endelések a vásár igazgatóságá­
hoz.

X kiállítás egyik nagy érdek­
lődésre számottartó részlege a 
gyermekirodalmi és művészeti 
könyvek pavilonja lesz. A kelet 
európai országokat egyébként 
csak Románia képviseli ezen a 
könyvvásáron.

pesek bekapcsolódni a termelés­
be fizikai, egészségi, vagy egyéb 
okok miatt. Ezek a százszáza­
lékosan szociális esetek, akik­
nek helyzetét nem szemlélhetjük 
tétlenül. Mindent meg keli ten­
ni e rétegek társadalmi és gaz­
dasági rehabilitációja érdekében 
— hangsúlyozta Jeruchám Me­
se!, — még akkor is, ha ez 
súlyos megterhelést jelent az ál­
lamháztartás szempontjából. El­
sőrendű és nemzeti jelentőség­
gel bíró feladatnak kell tarta­
nunk ? szociális esetek felkaro­
lását és bekapcsolását a pro­
duktiv munkába.

A népjóléti hatóságok jelen­
leg a lakosság mintegy 17 szá­
zalékának nyújtanak rendszeres 
támogatást, és a támogatott csa­
ládoknak mintegy fele semmi. 
Íven más keresi forrással nem 
rendelkezik. További húszezer 
család időnkénti részleges támo­
gatást kap, mert bár a család­
fő rendszeresen dolgozik, kere­
setéből nem tudja fedezni a 
család által lakásra, orvosi ke­
zelésre vagy ruházkodásra kia­
dott összegeket.

Előadásában hangsúlyozta a 
helyettes hisztadruti főtitkár, — 
hogy a jelen legdöntőbb fontos­

ságú feladata népjóléti szempont­
ból annak megakadályozása, 
hogy a társadalmi és anyagi el- 
esettség szomorú örökségként 
szálljon apáról fiúra. A fiatal 
nemzedéket ki kell szabadítani 
a szegénység és a társadalmi 
eisatnyulás béklyóiból — figyel­
meztetett Mesel, aki hangsúlyoz­
ta, hogy csakis költségvetési ki­
utalások segítségével nem lehet 
megoldani a problémát. Uj u- 
takat kell keresni, — fejezte 
be előadását Mesel.

A helyettes hisztadruti főtit­
kár előadása és az abban fel­
sorolt tények széles izraeli kö­
rökben találtak élénk visszhang-

Az üzlet nő 
— a deficit is

Az elmúlt év folyamán je­
lentős emelkedés volt tapasztal­
ható a biztosítás minden ágá­
ban, de ennek ellenére a biz­
tosítók érzékeny veszteségeket 
szenvedtek el ebben az évben,- 
mert a bal- és bűnesetekből 
származó károk összege erős 
emelkedést mutat.

Elsősorban az Izraelben mű­
ködő biztosítási társaságok és j tének égisze alatt működő ad-

JÖN AZ ÉRTÉKTÖBBLET ADÓ
A pénzügyminisztériumban 

gyorsított ütemben folyik a 
többletértéki adó bevezetésére i- 
rárryüló törvén/«avaslat előké­
szítése, amely Pinchász Szápir 
pénzügyminiszter közlése szerint, 
1972 április 1-én lép életbe.

A hivatalnokok szakszerveze-

a külföldi másodbiztositók szén 
védték meg a károk növekedé­
sét, és feltételezik, hogy a kül­
földi biztosító társaságok még 
nehezebb helyzetbe kerülnek jö­
vőre. Annak ellenére, hogy ezek 
az intézmények is pozitív ered­
ménnyel zárják idei kereskedel­
mi mérlegüket, a nyereség sok­
kal kisebb, mint néhány évvel 
ezelőtt volt — nem csak ará­
nyosítva, hanem abszolút szám­
adatokban is.

minisztrációs szeminárium kere­
tében nemrégiben tanulmányi 
napot tartottak a kérdésről, a- 
melyen dr. Ben-Ámi Zucker­
mann. az állam jövedelmi ható­
ság helyettes igazgatója, részle­
tezte az uj adó mibenlétét. Az 
előadó hangsúlyozta, hogy a 
pénzügyminisztériumi körök be­
ható tanácskozásokat kívánnak 
folytatni a különböző szektorok 
képviselőivel, mielőtt véglegesen 
határoznának az ui adó kive-

Tervszerutfesség a fejlesztési városokban
A belügyminisztérium szakér­

tői jelentést készítettek a fej­
lesztési városok fejlesztésének 
üteméről, amelyben felhívják az 
illetékesek figyelmét egyes vá­
rosok fejetlenül tervszerűtlen gaz 
dálkodására. Csak példaképpen 
említi meg a jelentés Netivot

közzétételük után. A „Jóm- ^"városkát, ahol a helyhatóság
Jom“ közgazdasági napilap, 
amely vezércikkben foglalkozik 
a kérdéssel, hangsúlyozza, mi­
lyen megrázó az a tény, hogy 
jóformán minden ötödik izráe. 
■li polgár a népjóléti hatóságok 
segítségére szorul. Ez a meg­
rázó adat, amely gazdaságilag 
és társadalmilag egyformán sú­
lyos veszélyeket rejt magában, 
és ez a helyzet, amely az el­
esett réteg létezésének állandó­
sulásával fenyeget, azonnali és 
radikális orvoslást tesz szüksé­
gessé, — hangsúlyozza a vezér­
cikk.

/ 00-800 gépkocsi befogadására j 
alkalmas parkolóteret épített, ho­
lott az egész településen össze, 
sen 76 magánjármű van — és 
egyharmada ennek motorkerék­
pár.

A jelentés arra a lehangoló 
következtetésre jut, hogy a leg­
több fejlesztési városban fejet­

lenség uralkodik, amelynek e- 
gyik legfőbb oka, hogy nincs 
együttműködés a különböző ál­
lami hatóságok és közületek kö­
zött, amelyek e helységek gaz­
dasági fejlesztését intézik.

Gazdasági tényezők véleménye 
szerint, más jelentés elkészítésé­
nek: szükségessége is hiányossá­
gokra mutat az ügyintézésben, 
nevezetesen arra, hogy a külön­
böző intézmények ’ egyszerűen 
nem tudják megállapítani e rész 
Ietes jelentés segítsége nélkül, 
milyen összegeket fektettek ezek­
be a településekbe, és főleg — 
hogy milyen eredménnyel.

niszter utasításának megfelelően, 
léséről. Jelenleg a pénzügymi- 
uj bizottság létesítését határoz­
ták el, amelynek feladata lesz, 
hogy megvizsgálja a teljes iz- 
ráel' adórendszer felépítését és 
annak széleskörű megmagyará­
zásával csökkentse a nagykö­
zönség néha elkeseredett reagá­
lását a rendkívüli magas adók­
ra.

A többletértéki adó lényege, 
hogy a vásárlási adók össze­
gét egyöntetűen osztja szét a 
gyártással, terjesztéssel és keres­
kedelemmel foglalkozó szektorok 
között. Egy elméleti példával 
szolgálva, — a többletértéki adó 
a következőképpen kerül behaj­
tásra: a kiskereskedelmi árban 
már benne van ez a, — mond 
juk 10 százalékos adó, — le­
hetséges, hogy részlegesen az ed. 
digi vásárlási adó helyett —és 
amikor a kereskedő elszámol 
az adóhatóságokkal, megfizeti 
azt a különbözetet, amely a 
vásárló által kifizetett többlet­
adó és az ő maga által a be­
szerzési helyén már kifizetett 
többletértéki adó között állt be. 
Végeredményben az uj adóki­
fizetési eljárás során a gyártás, 
vagy a terjesztés minden sza-, viselnie kell. 
kaszában csak annvi adót fizet!

a gyártó, vagy a terjesztő, a- 
mílyen százalékarányban nyert 
további értéket az illető árucikk 
a forgalombahozatal ama bizo­
nyos állomásán.

A pénzügyminisztérium köz­
li, hogy azzal a gondolattal fog 
lakoznak, hogy a* uj adó be­
vezetésének legalább első fázi­
sában mentesítsék e kötelezett­
ség alól a kisforgalmú üzlete­
ket. Érdekes megjegyezni ezzel 
kapcsolatban, hogy azokban az 
európai országokban, ahol be­
vezették a többletértéki adót. - 
az adókivetés alól mentesülő üz­
letek mintegy 50 százaléka ön­
kéntesen foglalkozik annak ki­
fizetésével. Ez az adó ugyanis 
az üzleti forgalom csökkentését 
jelenti a jövedelmiadó szempont­
jából.

Egyes közgazdasági szakértők 
már ma arra figyelmeztetnek, 
hogy nem valószínű, hogy le­
hetőség lesz Izráelben a jövedel­
miadó ilymódon való csökken, 
tésére. Inkább arról van szó. 
— hangsúlyozzák —, hogy u- 
jabb közvetett adót vetnek ki. 
amelynek terheit nem csak a 
kereskedelemnek és az iparnak, 
hanem a nagyközönségnek is

<M. M.)

A HISZTADRUTI ALKALMAZOTTAK IS 
FIZETÉSEMELÉST KÖVETELNEK

AZ ÁLLAMI JÖVEDELMI HATÓSÁG BEVÉTELE: 
HÁROM MILLIÁRD 745.9 MILLIÓ

Az államjövedelmi hatóság j bő! származó összegek nagysá- 
közlése szerint, a jelenlegi pénz- ' gában is. Novemberben 66 mii- 
ügyi év kezdetétől fogva, no­
vember végéig az adóhatóság 
behajtotta az idén esedékes a- 
dók mintegy 57 százalékát, és 
az. állam jövedelmi hatóság ál­
tal behajtott jövedelmi adó, vám 
és vásárlási adó összege eléri 
eddig a 3 milliárd és nem egé­
szen 743 millió fontot. A tava­
lyihoz viszonyítva, ez az összeg 
több mint 38 százalékos emel­
kedést jelent

A jövedelmi adó, a kényszer- 
kölcsönök és a legutóbbi illeté. 
kék formájában lebonyolított be 
hajtás 273 millió fontot tett ki 
november hónapban. — 71 szá­
zalékkal többet, mint tavaly. - 
Ez az emelkedés elsősorban a 
kötelező kölcsönök bevezetésé­
vel magyarázható meg.

Emelkedés volt tapasztalható 
novemberben a vásárlási adó­

ió és százezer font vásárlási a- 
dót fizettek Izráel polgárai a 
kincstárnak, nyolc és félmillió­
val többet, mint egy évvel eze­
lőtt.

Az ál lám jövedelmi hatóság bel­
ső használatra készített jelenté­
séből az is kiderül, hogy csak 
november hó folyamán több, 
mint 23 millió font volt a ben­
zin és üzemanyag adója, húsz 
százalékkal több, mint egy év­
vel korábban.

Tárgyalások a londoni szindikátussal

Izráeliek a berlini élelmiszer-vásáron
Tizenöt izraeli élelmiszeripari 

exportőr jelentette be részvéte- 
:? a január végén Nvugat-Ber- 
inben megnyíló „Zöld Hetek“ 
lelmiszeripari vásáron.

A mezőgazdasági export fő­
szezonjában megrendezendő ki­
tiltás lehetővé teszi az izráeli 

résztvevők számára, hogy bemu­
tassák az európai közönségnek 

z izráeli élelmiszeripari termé­
kek gazdag választékát, — je­
an tette ki Baruch Scheffer, az 

izráeli pavilon igazgatója.

A 300 négyzetméteres izráeli 
pavilont piac formájúra képezik 
• i, amelynek területén ötven iz­

ráeli hölgy ismerteti meg a kö­
zönséggel, ingyenes kóstoló ke­
retében — az izráeli gyümölcsök 
és borok izét és zamatát. A pa­
vilonban három fő „piac“ kap 
helyet: a Jaffa Piac, ahol a 
citrusféléket mutatják be. a 
Karmel Piac, ahol primőr-gyü­
mölcs és zöldség mosolyog a 
látogatókra, és végül a Bor- 
pince.

Az eladások fokozásának ér­
dekében. az izráeli pavilon szép 
ségkirálynőt is választ, akit Jaf­
fa királynőjének fognak megko­
ronázni. Természetesen a na­
rancsról van szó, nem a város­
ról...

Az izráeli gyémántiparosok 
szervezete az utóbbi időben be­
ható tárgyalásokat folytatott a 
londoni gyémánt-szindikátussal, 
az árszint lezuhanásának meg­
akadályozása érdekében.

Az izráeli gyémántesők meg­
magyarázták a tárgyalások fo­
lyamán, hogy az ipar jelenleg 
veszteségekkel dolgozik, és hely­
zete tarthatatlan. A gyémántipar- 
hoz közelálló körök jelentése 
szerint, az izráeliek komoly erő­
feszítéseket tesznek annak érde­
kében, hogy szorosabbá tehes­
sék kapcsolataikat a Szindiká­
tussal, ugyanis csak ebben az 
esetben gyakorolhatnak befolyást 
a londoni központ Izraelt érin­
tő gazdasági politikájára. Egyéb

ként, feltételezik, hogy gondo­
sabb szortírozás utján a Szin­
dikátusnak lehetősége van ar­
ra, hogy kárpótolja az izráeli 
ipart veszteségeiért.

A gyémántiparosok szerveze­
te egyébként azt tervezi, hogy 
a kormányhoz fordul, és köve­
teli, hogy a gyémántipar szá­
mára is biztosítsák az exportra 
dolgozó üzemeknek juttatott 
könnyítéseket, mert enélkül, — 
hangsúlyozzák az iparostok, az 
izráeli gyémánt nem lesz ver­
senyképes a nemzetközi piacon. 
Több más könnyítés mellett, a 
gyémántiparosok elsősorban, — 
nyilván a különlegesen magas 
•export-dollár átszámítási árfo­
lyamának biztosítását szeretnék 
a maguk számára is.

V Hisztadrut képviselője figyelmeztet:

HIÁNYOSSÁGOK AZ ÁRFELUGYELETBEN
Jehuda Kászpi. aki a Hisz-1 li, hogy egyetlen illetékes szerv 

tadrutot képviseli az árfelügye- _ beleértve a Hisztadrutot —
éti bizottságban, annak az ag­
godalmának adott kifejezést, hogy 
a bizottság döntéseit nem min­
dig hajtják végre maradéktala­
nul. Különösen aggasztónak ta­
lálta, hogy a fogyasztó akkor 
xem szerezheti be szükségleteit 
olcsóbban, ha egyes gyárak bi­
zonyos cikkek árának csökken­
tése mellett döntenek. Ugyan, 
is a gyártó és a fogyasztó kö­
zötti hosszú utón egyszerűen el­
tűnik az árkülönbözet.

Jehuda Kászpi véleménye sze 
rint, hiányosságok tapasztalha­
tók a Tane-bizottság működésé­
ben is, amelynek feladata a 
szolgáltatások ára felett gyako­
rolt felügyelet. Végeredményben, 
a Hisztadrut képviselője úgy vé­

sem volt képes annak biztosítá­
sára, hogy minden árucikk és 
ne csak egyes fajták esetében 
biztosítsák a hivatalosan jóvá­
hagyott árakat. Az is előfordult, 
hangsúlyozta Kászpi, hogy az 
ipari árfelügyeleti bizottság uta­
sít egyes gyárakat áraik bizo­
nyos mértékű csökkentésére, a- 
nélkül azonban, hogy lehetősé­
ge volna ellenőrizni az utasítá­
sok végrehajtását.

Dávid Tané, a szolgáltatási 
árfelügyeleti bizottság elnöke,- 
alaptalannak minősítette Jehuda 
Kászpi állításait, és egy kérdés­
re válaszolva kijelentette, hogy 
a két bizottság között maximális 
méretű az együttműködés.

GYÖNYÖRŰEN NÖVEKSZIK A VIRÁG- 
EXPORT

A piackutatók véleménye sze-. Az illetékes szervek a nagy le- 
rint nagy jövő előtt áll az izráeli hetőségeknek megfelelően, a ker- 
vjrágexport, A most veget erő teszetek fejlesztését és termelési 
polgári esztendőben 5 millió 300 politikájuknak alaposabb átgondo 
ezer font értékű virágot exportál- lását javasolják. Ha ugyanis na- 
tak termelőink az európai orszá- gyobb figyelemmel határozzák 
gokba, és a tendencia állandó nö- meg a termelendő virágok fajtáit, 
vekedést mutat. 1975-ig 16 mii-1 könnyebb lesz tovább stabilizálni 
lió 800 ezer fontra emelkedik az | az izráeli virág helyzetét az euró- 
évi exporttevékenység. pai piacokon.

VIDÁM, 
TÖKÉLETES 
ÉVBUCSUZTATÓ

a JIKVÉ LATRUK
italaival.

Ingyen házhozszállítás: tel. 238730

ban.
„Csak igy lehet elérni a dol­

gozók életszínvonalának valósá­
gos emelését — hangsúlyozta 
Mesel — és azt, hogy végre 
kiszabaduljanak a bérek, árak 
és adók áldatlanul bűvös kö­
réből“.

ADÓKÖNNYÍTÉSEK várhatók ?
A pénzügyminisztérium 1971 

áprilisáig bezárólag benyújtja a 
Kneszetnek első olvasásra a tul- 
órabér után levont adó könnyí­
téséről szóló törvényjavaslatot.
— Ilyen értelemben nyilatko­
zott Jeruchám Mesel helyettes 
hisztadruti főtitkár a Szoléi Bo­
ne munkásainak gyűlésén, és 
annak a reményének adott ki­
fejezést, bogy a 9 százalékos 
adókönnyítés enyhíteni fogja az 
egyre súlyosabbá váló munka­
erőhiányt. Mesel véleménye sze 
rint, különlegesen jó hatással 
lesz a gazdasági élet fejlesztésé­
re az éjszakai, harmadik műszak 
után fizetett adó csökkentése, 
amely valószínűleg lehetővé te­
szi több vállalat számára, hogy 
végre átálljon a folyamatos éj- ■ * ■
jel-nappali termelésre, amely ” pläÄl’RcrUcS 
jelentős megtakarítást biztosit a éf^SitSfi Ififi^OldÉSfl 
gyártási költségekben. Simon Peresz közlekedésQgyi

miniszter egyéves időtartamra 
szóló átmeneti megoldást java­
solt a taxitulajdonosok szerve­
zetének az uj taxi-engedélyekkel 
kapcsolatos vélemény-különbsé­
gek áthidalására a taxisok és 
a minisztérium között. - 

Peresz javaslata értelmében,- 
a taxiengedélyek kibocsátását 
három tényezőtől teszik függő­
vé a hatóságok: a kérelmező 
képességeitől és képesítésétől, a 
taxi-illeték megfizetésétől és a 
szükségletektől. A miniszter hang­
súlyozta javaslatában, hogy kü­
lönös figyelmet érdemel az utol­
só feltétel, ugyanis újabb enge­
délyek folyamatos kibocsátása

A hisztadruti béralkalmazot­
tak szektora fizetésemelést és 
a kollekiv szerződéseknek en­
nek megfelelő módosítását kö­
veteli. A követeléseket hivata­
los formában és írásban nyúj­
tották át a hisztadruti alkalma­

it eruchám Mesel egyébként is-1 Zottak megbízottai az illetékes 
mét figyelmeztetett a gyártási j szerveknek.' 
racionalizálás és a takarékosság Az alkalmazottak nemcsak ál­
fontosságára. és azzal a javas- j talános bérpótlékot követelnek,
lattal fordult a munkaadókhoz
és a dolgozókhoz egyaránt, —

A dolgozók képviselői felhív­
ták a figyelmet a hisztadruti 
alkalmazottak, szerintük hátrá­
nyos megkülönböztetésére, más 
közületi alkalmazottakkal szem­
ben. és a visszás helyzet orvos­
lását kérték. Arról van szó. 
hoev a Hisztadrut tnlaidoT'áv.an 
lévő vállalatok dolgozói fizeté­
sük 5 százalékát fizetik be kö-

hanem a besorolási rendszer ru-; f ^e7l^‘*n a nvnedtí-alarira. mig 
galmasabbá tételét is. valamint ■ n7 atlanti és tv»tvWA<;á<ti alkal- 
a „vetek“ elismerése körüli prob-, nnzottak mentesülnek e fizeté­

si kötelezettsée alól.
hogy határozzanak meg konkrét
takarékossági programot, és an- lémák azonnali megoldását, 
nak sikeres végrehajtása eseté- j
ben részesítsék a dolgozót is az ll|">,w,,*wwwn>»»»ww»www»w«aaww»www|w|iwii»ii»ii»»»»»w>

“ 6 * KÖZGAZDASÁGI HÍREK
A feketepiacon a dollár ár- elnöke megköszönte az iránta

folyama 3.82, az arany ára 4720. 
az Edward-aranv 40.20. a 
George-tailér 40 font volt.

November és december folya­
mán összesen 200 ezer dollárt 
tett ki a „Lieber” és ,.Dee’s” 
jelzésű porkávé exportja — kö­
zölte az Elit édességgyár, amely 
mint emlékezetes, megvásárolta 
a Lieber gyártási jogait. A fő 
felvevő piac Málta szigete. A 
gyúr azt is közölte még. hogy 
a karácsony előtti sürgős kül­
földi megrendelések nyomán ke 
letkezett ideiglenes hiány a bel­
földi piacon hamarosan elmú­
lik és a két olcsóbb tipusu ká­
véfajta újra kapható lesz.

Kirját Ono kereskedői azzal 
a kéréssel fordultak a helyha­
tóság: tanácshoz, hogy Tel-Aviv 
és más városok nyomdokain ha

szükséges a megnövekedett for- ladva, engedélyezzék szamukra
galom lebonyolításának bizosi- 
tására. A taxi-tulajdonosok kép­
viselői, akik kijelentették, hogy 
nincs ellenvetésük az első két 
feltételt illetően. — nem nyi­
latkoztak az engedélyek kibo­
csátására irányuló javaslatról. 
Mindössze annyit közöltek, 
hogy a taxi-tulaidonosok szer­
vezetének plénuma elé viszik a 
javaslatot döntés végett.
XXXXXXXXXXXXVXXXXXXXXXXXXXXXXXX

— A tel-avivi városi bíróság
ítéleteinek gyűjteményét tartalma­
zó könyv jelent meg a napokban 
a város kiadásában. Ez az ötödik 
ilyenszerü gyűjtemény, amely 
az 1966 szeptember és 1970 szep­
tember közötti időszakban hozott 
ítéleteket foglalja magában

JIKVÉ
LATRUN

Vezérképviselet 
T. A.

Dizengoff 328.

Borok, likőrök és brandy
**-' ewu

is a heti félnapos mimkaszüne- 
tet. Miután a helyi tanácselnök 
kedvezően fogadta a kiskeres­
kedők kérését, hamarosan a ta­
nács elé kerül a városi tör­
vényerejű rendelet meghozatalá 
nak kérdése.

Mée nem készült el a 
..Szneh“ biztosítási vállalat idei 
üzleti tevékenységének mérlege, 
de az ideiglenes kimutatások­
ból máris nyilvánvalóvá vált. 
hoev a „Sznéb“ minteev 22 
százalékkal növelte üzleti kere­
teit a most zandó üzleti év fo- 
t\-amán. Különösen nagv emel­
kedés tapasztalható a természe­
ti csapások elleni és az életbiz­
tosítási ágakban.

A Tel-Aviv melletti Iád Éti- 
jáhu lakónegyedben építik fel 
a postaügyi minisztérium ui te­
lefonközpontját. A tervek sze­
rint, 1V72 őszén helyezik üzem 
be a 4.5 millió font befekte­
téssel épülő telefonközpontot.

Az izráeli Gyémánttőzsde tag­
jai egyhangúan ismét Mose 
Schnitzert választották meg szer 
vezetük elnökévé. Megválasztá­
sa után a GyémánUSzsde uj

megnyilvánuló bizalmat, és Ígé­
retet tett arranézve. hogy a 
Gyémánttőzsde igazgatósága to­
vábbi erőfeszítéseket tesz az i- 
parág fejlesztése és felvirágoz­
tatása érdekében.

Az Associated Merchandise- 
ing Corporation amerikai ru­
házati vállalat közel egymillió 
dollár értékű vásárlásokat esz­
közölt Izráelben az elmúlt év 
folyamán. A vállalat, amelynek 
évi forgalma eléri a 4 milli­
árd dollárt, többek között 80 
ezer gyapju-pullovert rendelt az 
Oman kötöttáru gyártól. Ta­
valy óta egyébként az AMC 
vásárlási irodát tart fenn Tel- 
Avivban.

A Rassco építkezési vállalat 
kétmillió font tiszta nyereséggel 
zárta az 1969-70-es pénzügyi 
évet — közölte JUzráel Kart: 
vezérigazgató. Közgazdasági kö 
rök rámutatnak ezzel kapcso­
latban arra. hogy a vállalat 
tiszta nyeresége elérte tulajdon­
képpen a kilenc és fél millió 
fontot, de azt kettőre apasztot­
ták az igen maeas finanszíro­
zási költségek.

Harmincezer tonna befogadó- 
képességű gabonatárolót helye­
zett üzembe Kirját Gáton a 
„Hámásbir Hámerkázi“ hisztad­
ruti ellátási vállalat. A eahona 
tároló am-tiv a? észak-negevi ki- 
bucok szükségleteit van hivat­
va kielégíteni, teljesen gépesített 
és működését egyetlen központi 
elektromos mííszertábla szabá­
lyozza.

A „Repülőtér“ című film. ama 
lyet hónapokkal eze'őtt nagv si­
kerrel vetítettek nálunk is. az 
UnNirsal stúdió 1esn;><*vnbb 
kas-zasikere lett: az eddigi be­
vételek meghaladták a 47 mil­
lió dollárt. Ezzel kapcsolatban 
iegvezte meg tréfásan egv hol­
lywoodi filmuiságiró: „Vannak 
még emberek, akik számára ki-
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MA TÁRGYALJAK A LENINGRÁDI 
ELÍTÉLTEK FELLEBBEZÉSÉT

A francia nagykövet Pompidou uta sitására interveniált Gromikonál — 
Terjed a leningrádi Ítéletek elleni tiltakozás hulláma — Svájc elnöke

is csatlakozott a tiltakozáshoz
Moszkva. fUPI. Reuter. ÍFP). — Az Orosz Szovjetköztársaság 1 hitközségi elnök felkereste a 

Moszkvában székelő Legfelsőbb Bíróságán ma délelőtt 10 órára ; szovjet nagykövetséget és átnyuj- 
tiizték ki a 11 leningrádi elitéit ügyének fellebbezési tárgyalását. I tóttá az ottani zsidók tiltakozását.
Szokás szerint ez a tárgyalás zárt ajtók mögött folyik, csupán az , Az orosz diplomata, akivel tár­
ügyész és a védők jelenlétében. A fellebbezési tárgyalás szokatja- j gyalt,, azt állította, hogy „nagy 
nul gyors kitűzése arra vall. hogy az orosz hatóságok mielőbb ! különbség van aközött ami való- , lagos 
likvidálni kívánják a leningrádi bűnpert, amely a nemzetközi tilta- ! jában történt Leningrádban s akö 
kozások egyre növekvő hullámát váltotta ki. j zött, amit erről külföldön terjesz­

tenek”. Az orosz, diplomata sze-

FRANCO ÖSSZEHÍVTA AZ ÁLLAMTANÁCSOT 
A BURGOSI ÍTÉLET ÜGYÉBEN

Semmi sem tudódott ki a spanyol elnök döntéséről — Világszerte
folytatódik a tiltakozó hadjárat

Madrid. (Reuter, UPI, IFP, ITLM). — Franco spanyol diktá- ■ viharos tüntetések zajlottak le. 
bíróság elé állítják Wolf Zalman- (or tegnap összehívta az államtanácsot a baszk nacionalista veze- I Az angol kormány tegnap a Ion 
son főhadnagyot, akmek nugát, tők ellen kihirdetett halálos ítéletek és azt követő tiltakozási hűl- doni spanyol ügyvivő utján hi- 
Svlvát, öccsét Izráelt és sógorát, iám ügyében. Az államtanács három órán át tárgyalt, de annak vatalosan felkérte Francot, ve- 
Eduard Kuznyecovot a leningrádi befejeztével nem bocsátottak ki semmilyen közleményt és lapzár- gye tekintetbe a humanitári-. 
bünperben Ítéltek el. Öt is azzal táig nem tudódott ki, vajon megváltoztatták-e a halálos Ítéleteket, 
vádolják, hogy résztvett az állító-'

gyalusokat
a leningrádi Ítélet visszavonásáig.

Angliában uj mozgalom léte­
sült a leningrádi elitéltek védel­
mére.

Izraelbe érkezett telefonértesí­
tés szerint Leninerádhan katonai

Roger Seydoux francia nagy- ! kolaj Podgornij elnökhöz fordult 
követ tegnap felkereste Andrej | egy tudóscsoport, élén V. Cselid- 
Oromiko külügyminisztert, hogy i ze ismert fizikussal, hogy kegyel 
a leningrádi Ítélet enyhítését mezzen meg Mark Dimsicnek és 
kérje. Hir szerint ez Georges | Eduard Kuznyecovnak. Az elnök- 
Pompidou elnök személyes uta- j höz intézett kérvény aláírói között
sítasara történt. Ez már a má­
sodik francia hivatalos interven 
ció a leningrádi ítélet miatt.

Francois Marty bíboros, Pá­
rizs érseke és Jean Courvoisier, 
a francia protestáns szövetség j 
elnöke közös sürgönyt menesz 
tettek Nikoláj Podgornij elnök­
nek. A két egyházi vezető ugyan

vannak: A. Asznin-Wolfin mate­
matikus. M. Tvardochlavov, W. 
Zuckermann és L. Rigeruan tu­
dósok.

Azt kérik Podgornijtól, hogy 
ismerjék el a zsidók jogát az 
Izraelbe való kivándorlásra.

rint a Szovjetunióban egyáltalán 
nem létezik antiszemitizmus. j fonon közölte, hogy katonafiát 

New York öt körzeti ügyésze j hazaárulással és dezertálás kisér-

repülőgéprablási kísérlet-1 Formálisán a halálos itelete-
ben, de mint katonatisztet külön ! ket a b,ur80,sl ka!°nai kor^et ?a 
hadbíróság elé állítják. Apja. Jo- í "okanak, Tornas Gare,a

c -T , , - Rabul vezérőrnagynak kell lovaszéf Zalmanson fa mar ehtelt , . , , , , í„ . , . - , • -V, ! hagyma, kétségtelen azonban,Sylva es Izrael apja) Rigából tele- , . , _1 hogy a katonai parancsnok Fran
co egyenes utasítása alapján 
határoz majd. Az elitélteket köz 
ben a rendkívül hideg időjárás 
ellenére fü tét len cellákban tart­
ják, valószínűleg büntetéskép­
pen. amiért nyilatkozatot csem­
pésztek ki a börtönből, hogy ,.a 
végsőkig folytatják harcukat”.

... „ , ... , . , , , , ; Abban az esetben, ha nem ke-
í Z°U: ZTZenne tUd0ma*! gyelmeznek meg nekik, úgy a

minisztertanácsot követő napon

nyilt levélben fordult a leningrádi 
főügyészhez. A zsidó Védelmi Li­
ga tagjai tegnap az amerikai 
UNO delegáció épülete előtt tűn

letéve! vádolják. Védelmét egy 
Serkov nevű ismert leningrádi 
ügyvéd látja el.

Zalmanson elmondta, hogy a
tettek azt követelve, hogy szün- j család egyik tagja az Ítélet után 
tessék be a kulturcsereakciót a ! beszélt a halálra Ítélt Kuznyecov- 
Szovjetunióval és ; val, aki jókedvű volt és tréfál ke­

verek korlátozásáról szóló tár- sül a halálos Ítéletet.

végrehajtják a golyó általi ki­
végzést.

Ha a katonai kormányzó jóvá 
hagyja a halálos Ítéletet, akkor 
Franco, mint államelnök. 30 évi 
fegyházbüntetésre enyhítheti az 
Ítéletet. Politikai megfigyelők ez 
zel kapcsolatban rámutatnak, 
hogy Franco a múltban már 
többször igy cselekedett.

Időközben világszerte folyta­
tódnak a tiltakozó tüntetések a 
burgosi bíróság ítélete ellen. Kü 
lönböző államok interveniáltak 
Franconál, hogy ne hajtsa végre 
a halálos ítéleteket és London­
ban. valamint Franciaországban

Az emberi jogok bizottságához 
akkor Franco tábornokhoz is 'for 37 UNO központjában címezte 
dúlt a burgosi ítélet ellen tilta- felhívását 52 moszkvai zsidó, aki 
kozva. René Cassin. a Nobel- aláirta nevét és cim& is megadta, 
bekedijjal kitüntetett jogász ve- Ezek tiltakoznak a leningrádi tár-
zetése alatt hat francia Nobel "Váláson megnyilvánuló kegyet- [ zet tegnap megtartott 
díjas tudós közös nyilatkozat-

Uj vezetőség a Jeruzsálem! ujságirószervezet
élén

Dr. Márton Jehudát választották meg alelnökkc

ban kelt ki a leningrádi 
ellen.

Ítélet

közgyü-
lenség ellen. i lésén jelölték ki az uj kilenc ta-

Washingtonban Seymour Wolf gu vezetőséget .amely jövő év
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Még a semlegességére nagyon 
ügyelő Svájc elnöke. Hans Peter 
Tschiidi is kifejezésre juttatta a 
svájciak aggodalmát a Leningrád­
ban és Burgosban hozott halálos 
ítéletek felett. ..Nem a semleges 
svájci állam feladata, hogy véle­
ményt nyilvánítson más államok­
ban folyó bünperekről — mon- j 
dotta Tschudi. — de nem huny- ; 
hatunk szemet afelett, hogy a 
svájci népet aggasztja és megdöb­
benti a karácsonykor kihirdetett 
halálos ítélet Leningrádban és I 
Burgosban. A kormány a lakos­
sággal együtt sajnálkozik efelett 
és csatlakozik azokhoz, akik az! 
elitéltek megkegyel mezését és az ! 
emberi jogok tiszteletben tartását j 
kérik .

Nem csak külföldön, hanem 
magában a Szovjetunióban is til­
takoznak szellemisézi körök. Ni-j

I

A lotto tegnapi. 52/70 szá­
mú sorsolásán a következő szá­
mokat húzták ki:

12. 15. 16, 27, 28, 33 
A pótszám: 38.

v* - ,

Ankara. (UPI). — Két török 
i rendőr, aki az Egyesült Álla- 
i mok ankarai nagykövetségét 
őrizte, életveszélyesen megsebe­
sült tegnap, amikor hajnali 5 
órakor egy arra robogó taxi­
ból pisztolylövéseket adtak le 
rájuk. Az egyik rendőrt hat, a 
másikat három golyó találta el.

A rendőrség feltevése szerint 
a merényletet baloldali diákok 

| követték el, bosszúból, mert egy 
jobboldali diákcsoport „komman 
dói” megölték két társukat. Az

Nem érvénytelenítet­
ték a Munkapárt 

választásait 
Kfár Szábán

A Munkapárt szóvivője tegnap 
kibocsátott közleményében kate­
gorikusan cáfolta azokat a híre­
ket. mintha érvénytelenítették 
volna a Munkapárt választásait 
Kfár Szábán. állítólagos rendelle­
nességek miatt. A párt szóvivője 
leszögezte, hogy a híreket, ame­
lyek néhány héber lapban napvi­
lágot láttak. ..ellenséges körök" 
terjesztik. Igaz. hogy a kfár-szá- • ankarai egyetemen pénteken le- 
bái párttagok egy csoportja fel-; folyt lövöldözésben egy balol- 
credményei dien, ezt a fellebbe- ; dali diákot agyonlőttek és kettőt 
lebbezést n>ujtott be a választás i életveszélyesen megsebesítettek, 
/ést azonban csak ma. szerdán! Az egyik sebesült a tegnapra 
tárgyalják. j virradó éjjel meghalt. Ezzel 18-

Némef amatőr labdarugók döntetlen játéka 
Petách-Tikván

Hápoél Petích Tikva — Bergs-Gladbach 1:1 (0:0)
Jóképességü német amatőrcsa-' S. Kohénnal összejátszva az utób- 

pat mutatkozott be Petach Tik- bi védhetetlen lövéssel megszerzi a 
ván. A Bergs-Gladbach az amatőr vezetést. A német csapat nem 
liga harmadik helyén áll és több csügged, keveset, de veszélyesen 
tehetséges játékossal rendelkezik, támad és két alkalommal is csak 
Hiába erőlködött a csak Rosen- a szerencse menti meg Viszoker 
fhalt nélkülöző petach-tikvai csa- kapuját a góltól. De ami késik, 
pat, hiába támadott többet, Sime nem múlik: a 83. percben szép 
le Kohénon kívül nincs egy ak- támadás, amelynek befejeztével
cióképes csatáruk sem és ezért Ley balösszekötő 16 méteres bőm
nem is tudtak győzni.

A vendég csapat kezd és máris 
Viszokemek kell beavatkoznia, 
mert Káplán nagy hibát követ el 
az első percben. Ezután feljön a I 
Hápoél, sokat támad, de csatárai 
nem tudnak komoly gólhelyzetet 
összehozni, vagy pedig a jóképes- 
ségü német kapus lép közbe. A 
második félidőben újabb petach-
tikvai rohamok, most már Celni- 
ker is színre lép és az 57. percben
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Bét Seánban a terroristák Katjusái könnyű károkat okoztak 
egy lakóházban

WVYWYYYYYVYYYYYYYWYYVYYVYYYYYYYVYYYYYYVYVYYVYVWYYYYVYVVYYYYY

Lelőtték az amerikai nagykövetség török őreit 
Ankarában

Már 18 halálos áldozata van a jobb- és baloldali diákok közötti 
háborúskodásnak

A jeruzsálemi ujságirószerve- végéig felelős az ujságirószerve­
zet és a Bét Ágron vezetéséért. 
Az új vezetőség tegnap tartotta 
meg első ülését és azon az új­
ságíró szervezet elnökévé Daniéi 
Blochot. a Dávár munkatársát 
választottak meg. Alelnökké dr. 
Jehuda Mártont, a rádió hirszer- 
kesztőségének munkatársát vá­
lasztották meg. A szervezet el­
nöke és alelnoke egyben az or­
szágos sajtótanácsnak is tagja 
egy évi időtartamra.

A közgyűlésen az uj sági nő­
szervezet a legélesebb formában 
elutasította az utóbbi időben 
történt kísérleteket, amelyek cél 
ja a sajtószabadság törvényke­
zés utján történő megcsorbítása. 
A közgyűlésen tárgyaltak külön­
böző szakmai és bérkérdésekről 
is. Végül nagy szótöbbséggel 
különböző változásokat eszközöl 
tek az ujságirószervezet alap­
szabályaiban.
inf<yYY<m»»«»mvwmyvwo

Az angolok meg- E 
tanulják a tizedes > 

számítást ?
London. (IFP). — Angiié- E 

ban mindenki nagyban tanul *

bája a jobb alsó sarokba fúródik. 
1:1. Még néhány petach-tikvai 
roham, de az eredmény nem vál­
tozik.

Báron Imre

Hideg víz — még hagyján. De mi lesz, ha 
egyáltalán nincs benne viz?

r

‘ megfontolásokat, mielőtt végleg 
S dönt az elitéltek sorsáról. Pá- 

rizsban tiltakozásképpen 30 per 
I ces általános munkaszünetet tar 
tottak és a dél-franciaországi 

í baszk-lakta körzetekben is viha­
ros tüntetéseket rendeztek. A 
spanyolországi San Sebastianban 
is nagy tüntetések voltak, több 
mint 20 ezer lakos részvételé- 

I vei.
A TASS szovjet hírszolgálati 

iroda kommentátora, valamint 
a tegnap megjelent szovjet lapok 
is élesen támadják a baszkok 

I elleni Ítéletet
A baszk földalatti rádióál lo- 

í más tegnapi adása súlyos tá- 
j madást intézett a leningrádi

halálos Ítéletek ellen.
1 Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tu­

dósítójától). — A tegnai Kneszet 
I vita során különböző pártok kép 

viselői megemlítették a burgosi 
halálos Ítéleteket és követelték, 
hogy Izráel tiltakozzon a baszk 
vádlottak halálbüntetése ellen.

A külügyminisztérium hivata­
los közleményt adott ki, amely 
ben megütközésének és aggodal­
mának ad kifejezést a burgosi 
ítéletek felett. Izráel — hang­
súlyozza a külügyminisztérium 
közleménye — határozottan re­
méli. hogy Franco tábornok nem 

I hagyja jóvá ezeket az ítéleteket.
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j Dá^án a toherhajon
< Haifa. (Az Uj Kelet tudó-! 
3 sí tójától). — Mose Dáján 
5 hadügyminiszter néhány na- * 
3 pos szabadságát teljes titok- £ 
3 tartás mellett —■ a Gáiila te- £

?yyyyyyyyyyyyyyyy¥YWyywyyyyvyyyyyyyvyyyyyyyyvyyvywyyyyywyyyyv 3, herhajó fedélzetén töltötte.
3 Dáján december 21-én. hét-;Amerika menedéket nyújt a két litván 

repül
A török felsőbíróság politikai menekülteknek nyilvánította őket 

és beszüntette a bűnügyi eljárást
Istanbul, (Reuter).

3 főn éjszaka szállt fel az eu-
£< rópai kikötőbe tartó Gáiila ^ 

3 hajóra, amellyel Nápolyig £ 
3 utazott. A hadügyminiszter, £ 

í 5 akit a biztonsági szolgálat £
Az Egye-; amely szerint a repülőgéprablás- £ tisztjei kísérték, négynapos £

sült Államok menedéket nyújt an- nak politikai háttere van és igy a < pihenőjét főleg olvasással és £
nak a két litván nacionalistának. : tetteseket nem szabad kiadni a ! 3 a személyzettel való beszél- £
aki októberben elrabolt egy szov-: Szovjetuniónak. Ismeretes, hogy 5 geféssel töltötte. Dájánt az £
jet repülőgépet és azt leszállásra j Moszkva közönséges bűnözőknek 3 •zr3eE követség és a CÍM *

ra emelkedett azoknak a diakok 
nak a száma, akik az elmúlt két 
évben a jobboldali és baloldali 
diákcsoportok közötti háborusko 
dás áldozataivá váltak.

Hétfőn többezer diák tünteté­
se az egyetemen újabb lövöldö­
zéssel végződött, de a hatóságok 
bezárták az egyetemet. A tün­
tető baloldaliak szóvivője ezt 
mondotta: „Barátainkat a fasisz 
ta diákcsoportokkal együttmű­
ködő kormányügynökök gyilkol­
ják meg. Nincs más magyarázat Rechovot, (Az Uj Kelet tudósi- 
arra a tenyre, hogy az elmúlt két tójától). — Újabb, komoly elis- 
cv alatt egyetlen gyilkost sem mérésben részesültek a rechovoti 
fogtak el. ’ i Weizmann Intézet tudósai: az in-

ipari üzemeket létesítenek Kirját Ghevronban
Az első stádiumban 1500 négyzetmétert építenek be

vonása érdekében és Ígéretet tett, 
hogy a kormány a maga részéről 
ugyancsak segédkezet nyújt eb­
ben.

M > >
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ja a tizedes számolást. A kor- £ kényszeritette a törökországi nyilvánította a két litvánt és ezen 5 társaság megbízottai fosad- £ 
mány két év előtt hozott hatá-E j Trabzunban. Az istanbuli „Mili- j az alapon követelte kiadását. A | ^ tók pénteken a nápolyi kikö- > 
rozata szerint Anglia február j ! ett” cimü lap jelentése szerint a bíróság ítéletében kimondotta, 3 tőben, ahonnan azonnal a jj
15-én áttér a tizedes pénzegy- í 
ségre és az angoloknak meg í 
kell feledkezniök arról, hogy 1 * 
fontban 20 shilling és egy shil- > 
lingöen 12 pence, azaz 1 font- £ 
sterlingben 240 penny van. £
Hat hét múlva a fontsterling í 
is 100 pennvből fog állni. A > 
rádió, a televízió és a sajtóban *

két litván azonnal elindul Ameri­
kába, amint a hatóságok kiállít­
ják útlevelüket. A lap közli, hogy 
New Yorkból telefonon felhívta 
szerkesztőjét a litván emigránsok 
szövetségének elnöke és kérte, 
tolmácsolja az Amerikában élő 
kétmillió litván háláját a török

hogy nincs szükség további eljá- j 3 római repülőtérre hajtatott £ 
rásra és a két litván szabadon el- j 3 és még aznap hazarepült, 
hagyhatja az országot.

hatóságoknak azért, hogy beszün-; 
megindult a nagy kampány, » 1 tették a bünügvi eljárást két me- 
hogv az angolokat idejében; nekülttársuk eUen. 
megtanítsak a „bonyolult” ti- > 
zedes számításra. »
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Félmillió font amerikai ösztöndíjat kapott 
a Weizmann Intézet kutatócsoportja

Fontos kutatómunkát végeznek a genetika terén

Pinchász Szápir ipar- és keres­
kedelemügyi miniszter tegnap je­
ruzsálemi hivatalában fogadta a 
chevroni telepesek küldöttségét, 
amelynek tagjaival hosszas meg­
beszélést folytatott. Ennek ered­
ményeképpen elhatározták, hogy 
rövidesen nagyszabású ipari épít­
kezést kezdenek Kirját Chevron- 
ban, először 1500. majd későbbi 
stádiumban 4000 négyzetméter te­
rületen. Azt is közölte Szápir mi­
niszter a telepesekkel, hogy Kirját 
Chevron iparosításának a kor­
mány ugyanolyan prioritást bizto­
sit, mint például Kfár Ecjonnak. 
Szápir azt tanácsolta a telepesek­
nek, hogy tegyenek meg mindent 
potenciális külföldi befektetők be-

SZERETETTEL GRATULÁLUNK
ALTMANN IRÉN és LACI

Berettyóújfalu — Kirját-Motzkin
25-IK HÁZASSÁGI ÉVFORDULÓJA

alkalmából.
PÁL LACI és SZŐRI, 
gyermekeik: EDNA és SMULI

A megbeszélés folyamán a 
chevroni zsidó telepesek kiküldöt­
tei elmondották, hogy eddig tiz 
pénzember nyilvánította hajlandó­
ságát befektetésekre Kirját Chev- 
ronban, közöttük egy már műkö­
dő virágcscrép-gyár, valamint épi- 
tő-anyag és karton üzem. Szó 
van egy kiadóvállalat és könyvkö­
tészet létesítéséről is.

Szápir pénzügyminiszter egyéb­
ként tegnap jóváhagyta uj ipari 
negyed építését a Jeruzsálemtől 
északra fekvő Átárotban is. A 
következő három év folyamán 9 
millió fontot fektetnek ebbe a 
tervezetbe, amiből 4 és fél milliót 
az állam, 3 milliót a jeruzsálemi 
fejlesztési társaság, másfél milliót 
pedig a főváros fektet be. Szápir 
miniszter tegnap látogatást tett 
Átárotban és megelégedését fe­
jezte ki a látottak felett.

Egy haifai bíró véleménye szerint
iiem tilos 3 nyitott ablak mögött vetkőző lány

figyelése
A védő Smuél próféta könyvére alapozta érvelését

Eliézer Dávid Bár haifai já- sétált egy barátja társaságában,
I rásbiró tegnap felmentett min- amikor meglepetten vette ész-

A török felsőbíróság vasárnap j den vád alól egy 24 éves arab re. hogy a földszinti lakás nyi
megerősítette az alsófoku ítéletet, j fiatalembert, akit a rendőrség tott ablaka mögött fiatal

„erkölcstelen célokat szolgáló 
csavargás” vádjával állított a bí­
róság elé. A vádirat szerint a 
vádlott, Szálim Chusán az ut­
cáról figyelt egy nyitott ablak
mögött vetkőző lányt, amikor a j szereplő tények nem képeznek 

tézet biokémiai osztályának egyik j rendőr letartóztatta. i bűncselekményt. Megemlítene

lány
vetkőzik. Természetesen megállt, 
hogy figyelje a lányt, mire egy 
arra járó rendőr letartóztatta. 
Védője. Élijáhu Smuéli ügyvéd 
azzal érvelt, hogy a vádiratban

kutatócsoportja, több. mint fél 
millió font összegű ösztöndíjat ka­
pott az Egyesült Államok nemzeti 
egészségügyi intézetétől, kutatásai 
folytatására.

A tudóscsoport, amelynek élén 
a tehetséges, fiatal Úri Littauer 
professzor áll. munkája során az 
öröklődés különböző kihatásait, 
valamint az emberi élet még ed­
dig ismeretlen szervi jelenségeit 
tanulmányozza.

A kutatócsoport többi tagja: dr. 
Violette Dániel, dr. Sara Szárid 
és Jákov Beckmann.

A Weizmann Intézet tudósai­
nak kitüntetése megelégedést vál­
tott ki izráeli tudományos körök­
ben

A vádlott bevallotta a vádirat 
ban felsorolt tényeket, de ta­
gadta bűnösségét. Azzal érvelt, !

I Smuel próféta második könyve* 
• nek 11-ik szakaszát, ahol az áll.

hogy véletlenül éppen az utcán

Nagy tűz Petách-Tikva 
mellett

Tegnap hajnalban nagy tűz 
tört ki a Petách Tikva és Kfár 
Szirkin között fekvő Gur kar­
tongyárban. A kárt negyedmillió 
fontra becsülik. A petách-tik vai 
tűzoltóság parancsnoka. D. 
Goldberg elmondotta, hogy a 
szomszédok hajnali 4 óra körül 

(drory)! hívták ki a tűzoltókat, akik az 
egész gyárat lángba borulva ta­
lálták. A kiérkezett öt tűzoltó- 
kocsi legénysége 3 órán keresz­
tül birkózott a lángtengerrel, a- : 
míg végül sikerült eloltani a tü- 

Koppenhágából jelenti a fran-1 zet. Ekkor azonban már késő 
cia távirati iroda hogy Izrael női j volt, a gépi berendezés nagy re-

I hogy Dávid király is figyelte, 
amint Bát Sevá meztelenül für­
dik a háztetőn.

A bíró ítéletének indokolásá­
ban azt hangsúlyozta, hogy nincs 

1 is szükség Dávid király példájá- 
i nak feihozására, mert a vádha- 
! tóság nem bizonyította be. hogy 
a vádlott „erkölcstelen célokból 
csavargóit" az utcán. Nem a 
vádlott a hibás abban, hogy ép­
pen akkor vetkőzik egy lány 
nyitott ablak mögött, amikor ő 
arra halad — szögezte le a biro.
SAAAAXAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAV

Izrael női röplabdázói 
legyőzték Dániát
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röplabda válogatottja tegnap 3:0 
arányban legyőzte a dán válogatót 
tat. A vendéglátó csapat csak az 
első félidőben képezett komoly 
ellenfelet, amikor az izráeli együt­
tes 17:15 arányban győzött, a má-

sze teljesen tönkrement, beleért­
ve egy új kartonvágó gépet, a- 
melyet a gyár igazgatósága száz­
ezer fontért vásárolt külföldön 
és amely alig néhány nappal ez 
előtt érkezett meg. Minthogy a

sodik és a harmadik szetben j gyár nem alkalmazott éjjeli őrt. 
azonban már 15:2. illetve 15:5 I nem lehetett megállapítani a tűz 
arányú volt a győzelem. | okát.
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